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Anglia reméli hogy Franciaország mó­
dosítja a jóvátételi kérdésben elfoglalt 
álláspontját

Franciaország hajlandó módosítani a Tardteu 
tervet? - Anglia három pontból álló Indítványt 
terjeszt a lausannei konferencia elé

Európa, sőt az egész világ érdeklődése

Előfizetési ára 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 80 
dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes 
ez ám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinál 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

1. A jóvátétel teljes eltörlése egyetlen 
tollvonással. 2. Németország fizessen va

fokozott figyelemmel fordul a junius ,ltí-án 
megkezdődő lausannei konferencia felé. Az 
érdekelt államok sajtói naponta hasábos cik­
kekben latolgatlak a tanácskozás feladatait 
várható eredményeit és a konferencia hatá 
sát a világgazdasági vigasztalan helyzetre.

A francia lapok megelégedéssel fogad­
ják azt a hirt, hogy a genfi és lausannei 
tárgyalások küszöbén Herriotnak alkalma 
nyílik Parisban megbeszélést folytatni az 
angol miniszterelnökkel és külügyminiszter­
rel. Az Excelsior megállapítja, hogy

úgy Angliát, mint Franciaországot az a 
legfőbb cél vezeti, hogy megjavítsák a 
nemzetközi helyzetet és megszilárdítsák 
a békét,

ami lehetővé tenné, hogy a népek együttes 
erőfeszítést fejtsenek ki a gazdasági válság 
leküzdésére. Tény azonban, hogy

a két kormány különböző utakat és mód 
szereket követ a cél elérésére.

A Petit Párisién valószínűnek tartja, 
hogy a párisi tanácskozáson szó lesz a kö­
zép és délkeleteurópai államok megsegítésé­
ről, továbbá a gazdasági világértekezlet tár­
gyában előterjesztett amerikai indítványról 
is. Franciaország meggyőződése szerint

csak egyöntetűen kidolgozott terv aka­
dályozhatja meg a válságot, amely a 
duuamenti és a balkán államokat fe­
nyegeti.

Franciaország a görög és bolgár hely­
zetre való tekintettel még arra is hajlandó 
lenne, hogy a két ország érdekében módo­
sítsa a Tardicu tervet és kiterjessze Bulgá­
riára és Görögországra is, vaigy csatlakoz­
zék olyan általános tervhez, amely egyaránt 
szem előtt tartja a gazdasági és pénzügyi 
tényezőket.

Londonból jelentik: A Morning Post 
értesülése szerint az angol kormány Paris­
ból nagyfontosságu értesi,ést kapott arról, 
hogy a francia kormány valószínűleg módo­
sítja eddigi jóvátételi politikáját. Kormány­
körökben a jóvátételi kérdés elintézésének 
kilátásait sokkal kedvezőbbnek látják, mint 
eddig bármikor. A Daily Express szerint a 
francia közvélemény a jóvátétel kérdésében 
gyökeres átalakuláson ment át. Feladták nzt 
a régi elvet, hogy a jóvátétel leszállítása el­
képzelhetetlen lenne. Most az a nézet ural­
kodik, hogy a jóvátételeket a mai gazdasági 
viszonyoknak megfelelően rcvidiálni kell, 
mert

jobb kevesebbet elfogadni, mint sem­
mit sem kapni.

, A lapok értesülése szerint az angol kor

mám megbízottai három pontból álló indít­
ványt terjesztenek a lausannei konferencia

Washingtoni jelentés arról számol be, 
hogy Stimson államtitkár az angol bankkö 
rökker folytatott legutóbbi megbeszélései 
során kijelentette, hogy

Amerika nem helyesli a német jóvátéte­
lek teljefe eltörlésere vonatkozó angol 
javaslatot.
Ezzel kapcsolatban hivatalos helyen 

megerősítik, hogy az amerikái kormány ha­
tározottan ellenzi a német jóvátételek teljes 
eltörlését és azt kívánja, hogy Németország 
ismerje el kötelezettségeit, mert őzzel meg­
könnyíti Amerikának az adós államok­
kal folytatandó későbbi tárgyalásait.

Londonból jelentik: A Daily Herald meg 
kérdezte a volt német trónörököst, hajlan­
dó volna-e a legközelebbi választáson -je­
löltetni magát a német köztársaság elnöki

Münchenből jelentik: Egy sajtóper teg­
napi tárgyalásán Hitler Adolfot is kihall­
gatták arra vonatkozólag, hogy pártja ka­
pott-e külföldről pénzt. Hitler kijelentette, 
hog>T csak külföldi németektől fogadott el 
támogatást. — Ha ezeket a híreket — mon­
dotta Hitler — megcáfolni nem tudom, pisz­
tolyhoz kell nyúlnom.

A védők kérdésére, hogy francia és 
csehszlovák fegyvergyáraktól kapott-e pénzt,

lamilyen méltányos összeget a jóvátétel 
egylszersmindenkorra való megváltásáéi 
mén. 3. Hosszúlejáratú moratóriumot 
kell biztosítani Németországnak.

A három álláspont alternativ jellegű. 
Anglia a végleges döntést Franciaországra 
bízza, a három pont szellemében.

Elliot kincstári államtitkár az alsóhaz 
ban egy interpellációra adott Írásos vála­
szában közölte, hogy a fegyverszünet napjá­
tól jóvátétel, megszállás és egyéb költségek) 
címén

Amerika úgy véli, hogy
a jóvátételi kérdés kizárólag európai 
probléma.

3. A háborús adósságok eltörlése egyálta­
lán nem felel meg az amerikai gondolkodás 
módnak.

Britisch United Press szerint a was­
hingtoni külügyi hivatal nyilatkozata azt je­
lenti, hogy ha Anglia, Franciaország, vagy fi 
többi állam törölni akarná a jóvátételeket a 
háborús adósságok lényeges leszállítása nél­
kül, az egyáltalán nem fogja érdekelni aZ 

I Egyesült Államokat, amelyek semmiesetre

„Hazámat logoin szolgálni ameddig 
csak élek — Wilhelm Kronprinz“.
A lap a távirat aláírásából arra követ­

keztet, hogy a volt trónörökös nem mondott

Hitler indulatosan kiáltozni kezdett. Ezekkel 
a zsidó ügyvédekkel szóba se állok — dö­
rögte hevesen, majd kijelentette, hogy nem 
hajlandó vallani.

A bíróság Hitlert
1500 márka pénzbüntetésre és külön 
200 márka rc.ndlnintetésre Ítélte.

a vallomás megtagadásáért, illetve kifogá­
solható viselkedéséért.

elé:

Németország 1931. junius 15 ig bezárólag 20 milliárd 
598,600.000 márkát fizetett a nemzetközi fizetések 

bankjának számításai szerint
eltörléséről szóló tervhez hozzájárulni. 2.

Az amerikai kormány fő irányelvei eb­
ben a kérdésben, a következők: 1. Ameri­
ka nem hallandó bármilyen háborús adósig

sem hajlandók törölni a háborús adósságo­
kat.

—o—

A volt német trónörökös
trónigényéről

válasza

méltóságra. A volt német trónörökös a kő- j ]e trónigényéről, 
vetkező távirattal válaszolt:

Elítélték Hitler Adolfot
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ÍQeqgeh levél
Modern hölgyek társaságában

Sztaribecsej, 1932 junius 9

E levelemért valószínűleg orrolni fognak a mo­
dern hölgyek. Nemcsak azért, mert megdicsérem a 
múlt szemérmes nőit, de azért is, mert kissé kit 
teregetett a modern hölgyek hibáit.

Az ötven év előtti városok kávéházait elenyé­
szően kevés kivétellel csupán férfiközönség láto­
gatta, akik kártyáztak, billiárdoztak s egy csésze 
fekete mellett az újságokat böngészték ál. Azok a 
kávéházak, amelyekben nem mértek sört, 7 órakor] 
rendesen zárva voltuk már. A mai kávéházak töizs- 
vendégei kétharmadrészben hölgyekből kerülnek ki.
A rendszerint fényűző eleganciával berendezett ká­
véházi helyiségekben folyó élet hü tükörképe a mai 
társadalmi és családi életben kialakult modern lei­
fogásnak: átlátszó, lenge ruhák, nem is annyira 
ruhák, mint divatkreációk, bubifrizurás mama és 
nagymama fejek, füstölgő cigaretta és pirosra festett 
ajkak. A márványasztalok üveglapjain a cukrász- 
művészet raffinált készítményei.

Ugyan miről is beszélget nek .-' Az ifjabb kot - 
osztály flörtöl, az idősebbek toalett- és divatkér­
déseket tárgyalnak, társadalmi és színházi esenté- 
n\ékről csevegnek, készülő házasságkötések, elvá­
lások, házastárs-csereberék pikáns részleteit bort- i 
colgatják. Magasabbrendü gondolatot ne keressünk J 

ebben a légkörben. |
Érdekes megfigyelni beszélgetésüket akkor, mi­

kor már kifogytak a pikantériából. Ha ebbéli téma­
körük kimerült, a képes folyóiratok kerülnek sorra,. 
Hogy néhány évtized előtt ezek jórészét elkobozta 
a rendőrség, azzal a mai modern nők nem törőd­
nek. Régebben elpirult az a fiatal asszony, akinek 
egv-egy ilyesfajta szeméremsértő illusztráció a kiült 
a kezébe; ma legfeljebb azon szégyenkeznek, fia 
nem tudnak kellőképen kacagni az illusztrációkon.

Iskolából alig kikerült lányok is gyakori lá­
togatói a kávéházaknak, persze szülői felügyelet 
nélkül gavallérok társaságában. Itt beszélik meg 
az esti programot is: hogy hová menjenek ma: 
moziba-e vagy pedig sétára? A legcélszerűbb ket­
tesben eltölteni az estét a mozi sötét termébenv 
Minél pikánsabb az előadás, annál jobb, annál ér­
dekesebb.

Nem akarok kommentárt fűzni ezekhez u meg­
figyelésekhez, csupán arra a régi történelmi igazság­
ra akarok rámutatni, hogy a női nem emancipálódása 
a családi élet feladata és kötelességei alól mindig 
egy kultúra, egy történelmi korszak haldoklásának 
volt a bevezetője. Gondoljunk a római császárul! 
korának asszonyaira. ,,A megromlott asszony meg­
ront ott a Rómát s Róma sírba döntötte a régi 
v ilúgot“-.

jA nő értékének megfogyatkozását jelenti a 
nők kávéházi élete és társalgásuk tónusa. A nő i.H 
társas lény, annak is szükséges eszmét cserélni,, 
kellemes tercierében eltölteni egymással bizonyos 
időt, A szükebb körű család, ha hosszabb ideig 
magára marad, kifogy az anyagból, nem tudnak 
már egymásnak újat mondani. Azért a nőnek i,s 
(bizonyos szellemi felfrissülésre van szüksége, uj 
emberekre, akik friss eszméket hoznak s a társal­
gást megélénkítik. A kávéházi élet azonban él­
lé viius it ja a nő gondolkodását, éleiét. I arsalgásuk: 
témája azt mutatja, hogy válogatás nélkül össze-, 
olvasnak mindent. Hu a modern nő szeretné a 
komoly folyóiratot, könyvet, más volna a gondolat- 
világa. 1. hibájukat örüklik a fiatul leányok is.

A nőmozgnlom nemcsak az asszonyért, hanem 
az asszonyon át a családért harcol. Az emberi élet 
jövője a gyermekkorban dől el, amikor az anyu a 
gyermekszobában végzi legszebb kötelességét. A 
mostani modern anyák alig tudják e hivatásukat 
teljesíteni. Legyen a nő modern, előkelő, de a 
modernsége ne a kávéházi életben nyilvánuljon 
meg.

(Dr. Tcxtor)

Anglia nem sok jói vár a leszerelési
konferenciától

Londonból jelentik: Angol körökben nő 
vek vő pesszimizmussal tekintenek a genfi 
Ívszerelési értekezlet felé. MacDonald angol 
miniszterelnök a lattsannei tanácskozás e 
lőtt valószínűleg átrándul Genf be, hogy

kedvező szellemet vigyen 11 tanácskozá­
sokba.

A Daily Mail értesülése szerint Mac 
Donald ajánlani fogja, hogy a konferenciát 
halásszák el a lausannei értekezlet utánra 
és később vagy Lausannóban, vágj London 
ban nyissák meg újból, hogy az amerikai 
megbízottak is részvehessenek a konteren 
via legújabb stádiumának munkájában.

uaaiM

Apja feljelentésére a noviszádi rendül
letartóztatta Kovalovszki Antant, 
az ominózus betörőt, tegrsnap pedig 
átadta a törvényszéknek
Kovalovszki meglopta édesapját, őssaeverekedett vadhánzasiársa 
apjával és más szélhámosságokat követelt el

Kovalovszki Antiin nc\ e a noviszádi 
rendőrség előtt nem ismeretlen. Már több­
ször meggyűlt a baja különböző betörések, 
lopások és kihágások miatt, míg most új­
ból foglalkoztatja rendőrséget. A betörő 
ellen legújabban édesapja tett feljelentést, 
mert amikor nem tartózkodott lakásában 
senki, a fiú behatolt az éléskamrába és az 
ott lévő 500 dinárt ellopta.

Kovalovszkit az egyik rendőrügy nők fog 
ta el a Futaki utón, amint a fiatalember az 
ut egyik feléről a másikra tartott. Feje és 
ruhája y érés volt és tétova lépésekkel járt. 
A rendőrtiszt viselő odalépett Kovalovszki- 
hoz és megkérdezte, hogy miért oly an véres 
Kovalovszki kijelentette, hogy verekedett és 
aközben kapta a sérüléseket.

A rendőrségen történt előállítása után 
Kovalovszki elmondotta, hogy volt vadházas 
társa édesapjával verekedett össze. Kacsok 
Sztcván nevű barátjával együtt volt, amikor 
látták, hogy az apa leányát bántalmazza.

Emiatt rátámadtak, a megtámadott pedig ön­
védelemből fején és hátán megsértette.

A betörésre vonatkozóan
beismerte, hogy 300 dinárt ellopott ap­
jától cis elmondotta, hogy a pénzt kávé­
házakban ételre éte italra költötte el.
További kihallgatása során beismerte 

Kovalovszki, hogy
Horváth Mihályié Fruskagorszka uccai 
lakoshoz Róka Katica nevében levelet 
irt» amelyben 90 dinárt kert. Az asszony 
gyanútlanul kiadta a pénzt, amit ugyan­
csak ételre és italra költött cl. 
Beismerte még, hogy május 25-én KHcr 

Antim Dudarszka uccai lakosnak csokoládét 
és 5 deka vaníliát vitt azzal, hogy azt mun­
kaadója rendelte nála. Ezért 78 dinárt vett 
fel, amit szintén elköltött.

A rendőrség Kovalovszkit kihallgatása 
után átadta a noviszádi törvényszéknek, tt- 
hol megindították ellene az eljárást.

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

i

Gutli Adalbert zürichi mérnöknek sikerült drót­
nélküli távíró utján kliséket a távolba telegrafálnf.

A kísérletek Zürich és a Bremen óceán járó gőzös 
között a legnagyobb sikerrel folyt le.



SsaaafM^s

Németország a világkrizisben
Nétidnv szó a Zelsz müvekről — ft kivezető ut...

Má,. Jói, megmondotta, hogy az asszony 
tál született ember rövid életű es hah ’i'usa- 
SS bővelkedő (XIV. b). Mintha vsak az 
jS két legértékesebb alkatrészét, a tmlo- 
Sk ís politikus bölcsek álmát gúnyolna: az 

• ,;vVkv tartó földi életet és a bekeel.
Igaza van, az élet rövid és haiv.ru«> 

gokkal bővelkedő.
S De hát nincsen kivezető ut - • 1)1 rt Kr 
.. lor cd. A rádió közli, hogy az bg> t

sült ^államokban a munkanélküliek szama 
., ti/ millió hatszázezret. Némctor- 

W,»n h.t millió. A vili,« IcBtcilcUóbl, 
államai m ipar áldozata, lo tök. 

'Valóban az iparban, a termeiéiben van 
a hiba ? Hát Ruskinnak van igaza. '»*« 
tev Ír- „A helyes kormányzás es eg;,it m 
tódé, (coopevntio) a világ m.ntot k^J«£ 
hen ols törvény, mely az élethez vezet, 
(march ia és a verseny pedig oly c v mely a 
ívd álhoz vezet“. (Unto this Last...) \ essünk 
v,r%- pillantást Németországra, keressük meg 
ít l üzemet, mvlv még ma is eredménnyel 
diadalmasan harcol a több és .,ohb ..mAen 
életért és működésével Ruoki.. - -•
^•íMvesen Írnék Földes Béla Míti látó- 
(Vitásáról 1894-ben, hogy legalább egy pc 
& többet is lássunk, de hát nincs terem 
hozzá és igv mellőzöm Marken igazgat, gj - 

- t kmertetését Ugyancsak mellőzöm aranak isméilvlvsvi. , , vArl'í/oiésmodem gváripar termelési ^ bérhzet
rendszereinek részletes ismertetését r-nnu

szólok, a bérfizetési rendszerről is 
szó esik,

én magában az: «ziem szervezésében es 
koncepciójába n látom a legere, e a . 
pót.

moh még a hatmilliós munkanélküli tenger 
íeözepén, a világkrizis tornyosuló hullania 
ÍXesapdosása között is szilárdan all.

Kz a szilárd pont a német gyáriparban 
a Zcisz müvek.

kod’* róluk.
\ tiszta A,vedelem bizonyos százaléka 

a munkásság között kerül lel osztásra, ez 
1928-1.an nyolc százalék, 1929 ben kilenc sza 
zalék volt." Ebből az igazgatók és üzemveze­
tők ki vannak zárva, ők az egvsz nvereség­
ből részesülnek. Az igazgatók fizetésé nein 
lehet több, mint tízszerese a gyár bármely 
04 éves tanult munkásának a jövedelme, aki 
már három éve dolgozik. Arai évente kb. 20 
ezer márka.

.Vsa egész rendszer Abbe Ernő egyetemi 
tanár müve.
Páratlan a maga nemében és eredményei 

ben oly hatékony, hogy bármely termelési 
és bérfizetési rendszerrel felveszi a ver
senyt. I .....

Zeisz 1846-ban két segéddel optikai mű­
helyt nyitott. Mikor 1888-ban meghalt a 
gyárban már háromszáz munkás dolgozott 
Abbe vezetésével, aki Zeusszal társult. 1 k 
kor Abbé vette át az üzem vezetését, nun 
tulajdonos, de hamarosan alapítványt esi 

í „ált*belőle. 1919 ben u Zeisz müvekhez csat 
■ lakozott Abbe barátja dr. Schott Otto üveg 

gyárával.
A gyár fizetési rendszerére jellemző, 

hogy
a tiszta jövedelem bizonyos százaléka 
a munkásság között kerül feloszlásra, 
egy részié üzem nagyoMntasra es nyil­
vános jótékonyságra fordít lat*.

\ Zeisz müvek eddig a jénai egyetemen 
intézeteket állított fel a fizika, kémia ás- 
vánvtan, egészségtan b emet an es path. » 
natömia, növény és állattan es a gyógyszere 
szét részére. Díjtalanul szállította az opti

kai és tudományos műszereket, számos tan­
széket pénzzel segít, uj épületeket állított 1 
köm vtámak, sport es játékteret rcnckzUt 
« itvttv a a\ ön vom „Nephaz-at aül Ul kó,ró,'stl.. stl.
ban az időben, mikor a nyugati civillizatio 
legnehezebb napjait éli.

Vy, üzem minden munkát jól megfUet. 
iciaíbraust cm* a vötöktől követel.

A gyárban már 1900-óta .nyolc- óra a 
munkaidő. Ebben tizennyolc evvel előzte 
meg a német törvényhozást.

Minden ünnep mely munkanapra eMk^- 
fiyic'tvc lesz. Évente li/etéssel három 
tig terjedő szabodség jár.
Aki hat hónapnál több idol töltött tíz. 

üzemnél, kárpótlás nélkül el nem Wsujt

EÜÄÄ £r,ótu,i; R
nem tlszi az miibert puszta meghagy
ja legszebb tulajdonságait es arra épít
szerét; . . .

..zt akar la hogy az ember szívvel es 
lélekkel vegyen részt a termelésben es 
néesak a saját jólétét kiesse* 
úttal vigw előre a környezet hulturaj* 
és támogassa embertársai javat.
Azok a társadalmak maradnak lenn, me 

Ivek meg tudják oldani a termelés, a faunka- 
>>...? » A....I..... a« fn.ivosztás nagy pia-SSsTwm'ós ioííssztó, Tgy.K 
mSÄ a lávsadulom. rtKgJ 
áldoz a dolgozó társadalmi rétég leineve

Tudatos, bátor, t-inult emberi fejekben
kell 11 népek jövőjét latin es kere.
Ismételjük mégegyszer Ruskin ^

A helyes kormányzás es egyu (coopiVatio) Ó világ minden kerdesébim oly 
törvény, mely 1« vlotlivz vízi ^

Dragolyev SzlávUÓ a beeshetek! „adóleiró“ 
a törvényszék előtt^ ^ .uoiai 15.6n u seyb«

az ítéletet

Azért említettem Reiftet, mert ott is a 
/ei^ müvekhez hasonló alapon dolgoztak 
„ ”mctallötdi «* átoaztö es « » BJ.■>
túraulatnál, de - » 1 Uvcn miga”:
vZ: AzS müveknél látom érvényesülni 
í IMI szavait: „Annak pedig, ak, mun­

kálkodik, a jutalom nem >«1 ajdmuttat.k ke­
gyelemből, hanem tartozás szerint . tn

A Zeisz müvek alapítvány.
SÄT :sfSÄ«
Ä* eSkÄikf "Adtafcn^

Még a legnehezebb válság, idején is 85 sza
zaléka dolgozott, heti 42 órát.1929-1)0,1 volt 5900 munkás, most 5050.
A £ tizenöt százalékos. Az egész Ne- 

metországban negyven sza?irkötényes fér-

virág. YM,C25lplClieti,tó°ökmMég
pf volt az órabér é.a „ munkaidő 48

Ur“ Köem munki,lakásban van: bárom 
«*£ A«. fiirilimzobm A

aókonyba. Ez a m",,k"LÍÍ keres é. élet- 
és hetenként ötven márkát kori»

Ax egyik munkás, k után havonta
resell huszonnyolc evi munK u 
nyolcvan márka ny ugdijat ka] .

Itecskerekröl iclrnlik: A tel.kcrcki 

üsrs’ieazeatosagi tisziMaen •

mint a becskereki pénzügyigazgatosag tisttvise oje 
megígérte vadloU-Lársninak, hogy kevesebb adót 
fognak fizetni és ezért 25.000 dinar készpénzt 
18 000 dinár értékű váltót vett ki tőlük. A

visszaéléseket úgy követte el, hogy az adó 
főkönyvekben át javította az összegeket és az 
eredetinél kisebb összegű adótartozások.,

, irt be.
A befizetett összegekről olyan nyugtákat adott, 
mintha eredetileg többet fizettek volna be A vaj 
Untak valamennyien nemacskacvnyac és moling 
dák. A bíróság elsőnek Drágul,evet 'vdlga ta 
A vádlott kijelenti, hogy nem érzi maga 
s elmondja hogy Summer Jakab gazda, egyloU-lTrsa áldozSa. Sun,mórral a pénzügyigazgatása-
gon találkozott és az rábeszélte hogy
adóleszállításának ügyét, valam.nl tol»b ^tól
adólcszállilsá i ügyében ,s ,ntcyvemnl.,OTi .

<linal ; . ,,7t.(ett be és összesen mintegy
Stoker dinárt irt le. Elmondja hogy h“vi f ^p- 
mindössze 900 dinár volt, amiből nem tudott meg 
élni és ezért hajlott a rábeszélésre.

ÜST-.., — lóvá,».» ügyWn
bement Becskerekre es akkoi

Dráguljev önként ajánlotta fel, h»Ry P^‘,u'

ért leszállítja az adójájt. ö ezt az ajánlatot 
elfogadta, 3000 dinárt át is adott Dragu- 

ljcvnck,

** r ,7
7»!L . M-«*. *-'* S
mit végzett, többen is jelentkeztek nala aktó ■ 
benjárását kérték, üt-hatszor járt Drágul,evna , 

inden esetben elintézte az ügyeket.
SiHingcr János elmondja, hogy Draguljevvel

• „ találkozott, ahová Drágul,ev azért 
Nemacskacrnjan laiai jr ip.s/álli-utazott hogy ajánlatot tegyen a vagyonadó lesza

twa-^sf
ségen.

A többi vádlott nagy része nem ^s isineri

Drágulj »vet » «* S—» 
tetésbe vele.

Mijatov Milivoj pénzügyigazgat,ósági tisztvuwlő, 

a per koronatanúja elmondja, hogy

egy alkalommal véletlenül ép akkor nyitott 
be Dragidjev irodájába, amikor az 

könyvben javított.

Mik- .. -bab». 00*41»

laki az egyes tételeket kijavította.
A bíróság a vád és védelem beszédeinek el­

hangzása után ügy határozott, hogy az ügy n J 
uius 15-én hirdeti ki az ítéletet.

WM-

S'E;

V \< I I i/
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„Vihar egy pohár 
vízben“

—o—

Csaknem elmaradt a beográdi Nemzeti 
Színház szerda esti előadása, mert az 

egyik szereplőt — elvitte a sintér

nem vezetett eredményre. X talált gyerme­
ket elhelyezték a lelencházban, ott megke­
resztelték és a Caroline Ritter .uexet adták 
neki. A Ritter né\ célzás a fehérneműbe him 
zeit lovagi koronára, később a kislány ne­
velőszülőkhöz került, azoknál igen jó bánás­
módban volt része és akik mindent elkövet­
tek szüleinek felkutatására. Rövid ideig ,ne- 
velönő volt Caroline Ritter egy családnál,

ma jd férjhez ment egy derék lakatosmcster- 
hez és most már felnőtt fia van. Abba azon­
ban soha nem tud belenyugodni, hogy szü­
leit meg ne ismerje és most valaki azt a ta­
nácsot adta neki, hogy a rádió nyilvánossá­
gához fordul jon. íme, egy élet regénye, méh 
úgy kezdődik, mint valami múlt századbeli 
romantikus história, de a rádióval végződik- 
mese a tegnapi és mai életből.

Beugródból jelentik: Nem mindennapi e- 
semény zavarta meg tcgna|>clött az esti ér- 
rákban a beogradt .Nemzeti Színház nyu- 
guhnát. A színház szerda estére a „Vihar 
egy pohár vízben1' eirnii szatirikus vígjáté­
kot tűzte a műsorára s mint rendesen, a szí­
nészek már este hat óra titán gyülekezni 
kezdtek a színház kiskapuja előtt. A szín­
darab szereplői között egy újonnan felvett 
tag is helyet foglalt, aki igaz, hogy a legki­
sebb gázsit kapja havi negyven dinárt - 
aki azonban a szatirikus vígjátékban elme- 
radhatatlan, tekintettel arra, hogy a színmű 
IV hősné iéhez a szerep szerint szinte hoz­
zátartozik és minden egyes lépését követi. 
Ez a szereplő pedig nem más, mint róni, 
az egyik csinos színésznő kedves és jólne­
velt kutyája.

Amint tehát mondottuk, a vígjáték sze­
replői nagy lelkinyugalommal gyülekezni 
kezdtek a színház kiskapujánál és termé­
szetesen a társaságban Tóni is jelen volt, 
nagy nyugalommal várva a percet, amikor 
a kiskapu megnyílik és ő is beléphet a vilá­
got jelentő deszkákra. Tóni, mint kötelessé­
get tudó színész, ezúttal a színház közelé­
ben el lelő kuty adámákra sem hegyezte a 
füleit, hanem csak a kiskaput leste, tudván 
azt, hogy amikor az megnyílik, akkor neki 
is be kell mennie. Így a -'tán nem csodálható, 
ha lőni a nagy figyelésben azt sem vette 
észre, hogy hurokkal a kezében a sintér kö­
zeledik feléje. A sintér pedig közeledett és 
a következő pillanatban Tóni már a hurok- 
I ni, sőt a sintérkocsihan is volt, amely ha­
marosan elvágtatott vele. Hiábavaló volt a 
színészek minden felszólalása és k a paci tá­
lasa, a sintérek nem voltak hajlandók a 
„kollégát“ kiadni. Nem volt mit tenni, a 
színház igazgatóját kellett értesíteni a nagy 
tragédiáról, hogy Tónit elvitte a sintér. Már 
pedig Tóni nélkül lehetetlenség lett volna 
az előadást megtartani, mert a szövegkönyv 
szerint is jónéhány mondat intéződik Tó­
idhoz. akit nem lehet a vígjátékban nélkü­
lözni. így aztán érthető, hogy a színház 
igazgatója mindent megtett Tóni szabadláb 
rahelyezése érdekében, azonban a sintérek 
sehogy sem akarták megérteni, hogy Tóid­
nak mi köze v an 1 Itália istennőhöz és nem 
voltak hajlandók kiadni Tónit. Végül is il­
letékes helyen interveniáltak Tóni érdeké­
ben es úgyszólván az utolsó) percben iiagv 
farki sín állással és örömteljes ugatással be­
in tot t I oni a színházba és néhány pere múl­
va nuír szerepéhez illő komolysággal lépett 
fel a színpadon. A veszély elmúlt, az elő­
adást megtartották.

Egy bécsi lakaté «mester felevége har­
mincöt év óta faiéba keresi 
arisztokrata szüleit

X Neues XX iener Journal Írja a követ­
kező érdekes esetet: Néhány nap előtt a 
bécsi rádióban közhírré tették, hogy Taer 
Karolina, egy bécsi lakatosmester felesége 
felhívja azokat, akik valami közelebbit tud­
nak egy 1896 junius 5-én Becsben talált 
gyermek hozzátartozóiról, adjanak neki hirt. 
A gyermek ingében annak idején R. C. mo­
nogram volt, bárói koronával, Valóxságos re­
gény húzódik meg ennek a rádióliiradásnak 
hátterében. A nevezett napon délelőtt a Wey 
ringerstrasse 6. szánni ház előtt megállt egv 
előkelő zárt hintó és belőle fátyolos hölgy 
szállott: ki. Intésére egy libériás inas csórna - 
magot vitt be a házba, majd kijött és a ko­
csi eltávozott. A ház lakói nemsokára nyö­
szörgést hallottak a kapualj felöl, odasiet­
lek és a vélt csomag helyett egy nyolchó­
napos kisbabát találtak, finom ruhában, jn- 
gccskében R. C. monogrammal és báród ko­
ronával. Nyomozás indult meg, ez azonban

Szombat délután folytatják a becskerek- 
korülx embercsempészés vádlottainak 
tárgyalását

Egyik vádlott sem érzi magát banömek

A bccskercki törvényszék bímtetőtnná- 
csak tegnap folytatta Brankován Cséda és 
bűntársai bünpörének tárgyalását. A követ­
kező vádlott Bayer Pál csesztcrcgi .segéd- 
jegyző kijelenti, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. I'.zerkileneszázliuszónkilene ele jén hi 
v ata los ügyben Becskerekre utazott, ahol a 
pénzügy igazgatóságnál volt dolga. Dungyer- 
szki jegyző, aki főnöke volt, több űrlapot a- 
dott át azzal, hogy Bccskcrckcn keresse 
lel Brankovánt és Írja alá azokat az irato­
kat, amit Brankován neki átad. Ö Branko­
vánt lel is kereste, mire a kivándorlási ügy­
nök egy hátsó helyiségbe vezette, ahol

kitöltetlen űrlapokat helyezett eléje és
azokat aláíratta.

Később a pénzügyi igazgatóságnál egv 
Drobnyak nevű tisztv isclö azzal fogadta, 
hogy miért irt alá egy olyan bizonylatot, 
amely szerint Mayer XIiklos csesztcrcgi la­
kosnak semmi vagyona nincs, holott Aláver 
évente 10.000 dinár jövedelmi adót fizet. Ö 
erre nagyon megijedt, elkérte azt n bizonv - 
latot, amelyen alttirása szerepel és megálla­
pította, hogy az. aláírás tényleg íz övé. a 
szöveg azonban Brankovántóí származik. I I 
ment Brankovómhoz í\s felelősségre is vonta, 
mire Brankován kijelentette, hogy ebben az 
ügyben már nem tehet semmit. Erre Dun- 
gyerszki jegyzőt kereste lel, aki megismétel­

te előtte azt az Ígéretét, hogy mindenért ö 
áJlaija a felelős vséget.

X bíróság szembesíti Dímgycrszkit Pa­
yer ra 1 és

I) ti ugye rísz ki beismer, hogy a vádlott az
ii. lapokat az ö parancsára irta alá.

A bíróság ezután a többi vádlottat hall­
gatta ki. Gémmel Ferenc molini gazda, köz­
ségi biró elmondja, hogy Brankován egv 
ízben járt nála és három .Amerikába kiván­
dorolt család részére azzal kért újabb bi­
zonylatokat, hogy a családok hivatalos írá­
saikat elvesztették.

I la bérkor n Jakab molini segédjegyző u- 
gyanazt mondja, amit Gentmel.

I légért Ecrdinóind esesztereki kereske­
dő, biró elmondja, hogy 1928 telén egy köz­
ségi tisztviselő ment el hozza kitöltetlen űr­
lapokat adott át neki, amelyeken vsak Dun­
gy érsz,ki jegyző alairasa volt és Dungycrszki 
nevében felkérte, hogy ö is Írja alá az űrla­
pokat. Ö vonakodott az űrlapokat aláírni, a 
tisztviselő azonban kijelentette, hogy

Dungycrszki jegyző vállalja a felelős­
séget.

X bÍróság ezután a tárgyalást megszakí­
totta és folytatását szombat délutánra tűz­
te ki.

nloin rlnül'y Tlu ** "F™™“ azél* BcHinl>c ékezett. Képünk a hires spanyol pilótát
valóm repülőgép feltalálója repülőgépével együtt és repülőgépét ábrázolja.

KORZÓ HANGOS KERTMOZI o , , .szombaton és vasárnap

A KÉK ANGYAL
Főszerepben MARLENE DIETRICH és EMIL JANNI1VGS. Helyárak: 12,10, 7, 5din.
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,Vreme“ felhívása nyomán Koszta 
Petyánac vajda a jugoszláv eszme 
megvédésére szólítja fel bajtársait
„Nem csüggedünk, készen vagyunk“ lila Koszia Petyánac 
a «reme tegnapi szénásak vezeti helyén

A jugoszláv közvéleményben az utóbbi 
hetekben nagy feltűnést keltettek azok a 
cikkek, amelyek a beográdi Vreme igazgató­
jának, Krakov Sztaniszlávnak tollából je­
lentek meg a Vreme vezetőhelyén. Krakov

„Ébredj Jugoszlávia!“ és ,, 
Jugoszlávia V“

,Mire vársz

t’imen nagy cikkekben foglalkozott az emi­
gránsok államellenes munkájával és a ju­
goszláv népet a jugoszláv eszme és az ál­
lam védelmére szólítja fel a destrukció mun­
kájával szemben.

Krakov Sztaniszláv cikkeinek az ország 
ban nagy visszhangja volt és ennek a vissz­
hangnak egyik megnyilvánulása az a nagy 
cikk, amely a Vreme tegnapi számának el­
ső oldalán, vezető helyen Koszta Petyánac 
vajdának, az egykori szeri) felkelők vezéré­
nek tollából jelent meg.

Koszta Petyánac válaszában elmondja, 
hogy a régi bajtársak körében is nagy 
visszhangra talált Krakov két cikke,

amelyek többet jelentenek, mint figyelmez­
tetés'! Ezek a cikkek világosan megmutat­
ják az utat, de ugyanolyan világosan rámu­
tatnak arra az erkölcsi egyéniségre is, amely­
nek alapján Jugoszlávia ellenségei aljas ter­
veit építik. A hadastyánok, akik az ország 
minden részén szétszórva cinek s akik a bé­
liében a legbiztosabb védelem és örök őr­
ség, ezen cikkekből megérezték, hogy rá­
juk céloznak. Megérezték, hogy az ellenség 
feloszlatnának tekinti soraikat, hatásukat me 
sének, történelmüket legendának tartja. Meg 
erezték, hogy idehaza és külföldön is azt 
hiszik róluk, hogy kihaltak és el­
múltak. Ezek a hadastyánok a győzelem u- 
tán hallgattak s úgy tekintették, hogy el­
végezték kötelességüket. Senki sem merte 
hinni, hogy

ötvenév előtt egyetlen ellenség is föl­
emelje fejét Is élesebb mondatot ejtsen 
ki, vagy íenyegetödzzék.

A bajtársak azonban csalódtak. Elkö­
vetkezett az ellenség működése. Nemcsak n 
fejüket emelték, hanem a fegyverüket is.

Koszta Petyanac hangsúlyozza, hogy Ju 
goszlávia él és létezik, de még nincs kiépítve 
s hangsúlyozza azt is, hogy a régi bajtársak 
nem csüggedtek cl, hanem itt állnak teljes 
készenlétben.

— Fogadjatok el bennünket, ajánlko- 
kozunk —

mondja Koszta Petyánac.
Koszta Petyánac ezután a megfizetett 

egyes emigránsokkal foglalkozik. A világ 
minden államának vannak ilyen egyes emi­
gránsai,

a világ minden államát nyugtalanítják 
saját fajuk ördögei,

az egyik államot gyakrabban, a másikat rit­
kábban.

Tudjuk, hogy kik ezek. Egyszerű a 
kifejezés rájuk: árulok. S azt is tudjuk 
hogy az ellenséges hajlamú államok hogyan 
használják fel őket: kicsavarják ti­
két mint a citromot, mindaddig, amíg csöpög 
belőlük valami, aztán pedig a szemétdombra 
hajítják őket. Ez a sors várja a mi aljas 
áruló emigrációnkat is. Szerencsére az az 
emigráció olyan nyomorult és kicsiny, hogy 
nevetséges is.

Koszta Petyánac igy folytatja tovább 
cikkét: — Talán nekik és jnásoKnaK is szép­

nek és kedvesnek tűnik fel, hogy hol itt, hol 
ott állítanak fel pokolgépeket. Szép talán 
és dicséretes annak, aki megérdemli a pénzt, 
amelyet rája fordítottak. Mindenesetre szép 
nck látszik ez, hát talán szép lenne, ha ilyen 
pokolgépeket egyszer az AkszakovszKa bu- 
levárdon, a Ringen, vagy a Dunakorzón ta­
lálnának? Milyen nevetséges is lenne, ha a 
Teverénél találnák meg őket? Nehéz az 
ilyen dologra mondani, hogy hol áll meg, 

I meddig jut el és kit ér el, de nem nehéz 
! kifejezést találni az ilyen gyávaságra. Vaj- 
1 jón hős-( az, aki időre beállított ekrazitot 
1 egy olyan intézmény közepében helyez el 

hol szegény munkanélküliek gyülekeznek, a

kik semmi esetre sem \ étkeztek, hogy gyű­
lölt emigrán scsapat ócskák által készített sói 
sót megérdemeljék.

Koszta Petyánac ezután Krakov cikké­
nek hatásával foglalkozik s feladatául tűzi 
ki, hogy

férfiasán cgyhegyiijtsék a bajtársakat, 
hazafiakat, a hazafias ifjúságot es mm<$ 
azokat, akik tettel is hajlandók Jugo­
szlávia szilárd kiépítésében résztvenni.
Egy ilyen vasgárda úgy benn, mint kül­

földön mindenfelé hatalmas figyelmeztetés 
lenne, hogy Jugoszlávia nem lehet kérdő­
jel, sem pedig a parcellázás terrénuma, sémi 
a gyengeség kifejezője. Végül Koszta Petyá­
nac igy fejezi be cikkét:

„Mikor volt felkelőink néhány nap előtt 
elolvasták Krakov ur első cikkét, fölindul­
tán jöttek hozzám és azt mondották:

— Vajda, szégyen, hogy még mindig 
várunk, ne veszítsük az időt!
Megjelent Krakov ur második cikke is. 

Ismét hozzám jöttek és igy szóltak:
'Olvasd el, mit kell cselekednünk?
Íme, jelentkezem innen valamennyi 

ciszéledt bajtársnak és cselekvőnek:
Gyülekező! Itt Koszta Petyánac vajda!“

B szuboticai villanvbizottsás elvben elhatározta, hogy 
oj szerződést köt a villanyteleppel

3 bizottság a napokban közvetlen tárgyalásokat kezd a teleppel, 
hogy nagyobb engedményekéi biztosítson

A szuboticai villanykérdés évek óta húzódó 
ügyében végre dón tőiontosságu lépés történt. A 
közgyűlés által kiküldött úgynevezett villany és 
gázbizottság ugyanis szerdán tovább folytatta ta­
nácskozásait és arra az elvi elhatározásra jutott, 
hogy

megadja a telepnek a koncesszió kívánt 
meghosszabbítását, illetőleg lemond a telep 
megváltási jogáról és kizárólagossági jogot 
biztosit a bérlőknek abbéin az esetben, ha a 
villanytelep módosítja már régebben be­
nyújtott ajánlatát és a felajánlottnál nagyobb 

engedményeket ad.

Értesüléseink szerint az crrcvonalkozó tárgya­
lások még kezdetleges stádiumban vannak, a bizottH 
ság tagjainak többsége azonban arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy minden lehetőség szerint mel­
lőzni kell a villanyáram áj-leszállitási kérdésének 
bírósági utón való eldöntését, mert ez csak a vil­
lanykérdés megoldásának további elodázását jelen­

tené, hanem a bizottságnak is lehetőséget kiéli ke­
resnie a megegyezésre és ezzel az áram árának 
mielőbbi leszállítására, mert az a lakosságnak első­
rendű érdeke.

A villanybizottság egyik előkelő tagjától nyert 
értesüléseink szerint a szerdai ülésen elhatároz­
ták, hogy

közvetlen tárgyalásokat kezdenek a teleppel

és a villany bizottság legközelebbi ülésére meghívják, 
a telep megbízottait. A bizottság lehetőleg olyan 
értelemben kíván megegyezést, hogy teljesen uj 
szerződést köt a villanyteleppel, ez /.el szcmlxm vi­
szont a felajánlottnál nagyobb engedményeket kíván 
a bérlők részéről. Abban az esetben, ha a köz­
vetlen tárgyalások kedvező mederbe jutnak, úgy a 
bizottság megteszi előterjesztését a közgyűlésnek, 
amely dönteni fog a koncesszió kérdésében.

A város lakossága a legnagyobb érdeklődéssel 
várja a kérdés mielőbbi rendezését.

—u—

- ,*i:X

Parisban nagyszabású (nemzetközi repülőünnep j mtirepülő az oceánrepülő Miss Knrhnrtot üdvözli, 
volt, amelyen a világ legjobb repülői találkoztak', j Mellettük jobbra fehér ruhában Dórét francia re- 
Képünk azt mutatja, amint Gerhard Fieseler német kordrepülő.
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A megtámadott rendőr fegyverét 
használta egy garázda szuboticai 
legénnyel szemben

Szerelmesek csetepatéja, amely két súlyos sebesüléssel 
végződött

Tegnap délután Öt óra tájban izgalmas és 
véres jelenetek dúlták fel Szubotivan az egyébként 
csendes Cvetna uvcát. Kgv állásnélküli esztergályos 
segéd nagy ’botrányt rendezett menyasszonyával, 
akit megtámadott és az uccán üldözött, majd pe­
dig a segítségül érkezett rendőrt is megtámadta. A 
rendőr önvédelemből kénytelen volt revolverét hasz­
nálni és a jobbvállán súlyosan megsebesítette tá­
madóját.

A Cvetna. net-a 8. számú házban lakik özvegy 
ötvös Istvánná ' 76 éves öregasszony, aki egy szó ha 
konyhás lakásából február elsején a szobát bér be­
adta Telecskán Anna 23 éves munkanélküli cse­
lédleánynak. A leány csendes viselkedésével me-g- 
kedveltette magát a házbeliekkel és igy lakása dó nője 
megengedte neki, öogy állítólagos vőlegénye Szurok 
János 23 'éves rézmüvessegéd meglátogassa. Szurok 
ez időtől kezdve mindennapos x end ég x olt a leány­
nál és a szerelmesek között sohasem történt szó­
váltás. A fiatalember csütörtök reggel táxozott a 
leánytól, majd délután fél négykor váratlanul visz- 
szatérl és bement Telecskán Anna szobájába. Rö­
vid idő múlva a ház.beliek arra lettek figyelmesek, 
hogy a leány szobájából hangos veszekedés, majd 
bútorok törésének zaja hallatszik. Ugyanekkor a 
leány kétségbeesett hangon segítségért kiabált, a 
szoba ablakait pedig bezúzták. Telecskán Anna fel­
dúlt állapotban kirohant az udvarra és kétségbe­
esetten kiáltozott:

— Sc'&itsvg. mert meggyilkol!
Szurok a leány után rohant és láthatólag erő­

sen feldúlt állapotban kiáltotta:
— Senki se nyúljon hozzám, akinek kedves 

az élete, mert gyilkolni fogok!

A házbeliek közül Petrik Mihál\ híj éves öreg­
ember Szurok elé állt, hogy feltartóztassa és igye­
kezett csendesíteni. Az őrjöngő fiatalember azonban

ogy hatalmas ütést mért rá és tovább rohant. A 
leánx hemenekült az egyik lakásba, majd amikor 
Szurok bpukarta törni az ajtót, nag> nehezen sike­
rült a leánynak az uccura menekülnie. Időközben 
értesítették a Kakas iskola elölt álló lilojcvies 
Bogdán rendőrt is ,aki odasietett és ép abban a 
pillanatban érkezett a házhoz, amikor a leány az 
uccura akart menekülni. A rendőr fel tartóztatta 
Szurokot, aki az első pillanatban meglepődött és 
engedte, hogy a rendőr az egyik kezére bilincset, 
tegyen.

A leány ennek láttára könyörül; ii kezdett 
a rendőrnek, hogy ne bántsa szerelmesét, 
Szurok azonban ezt a pillanatot arra hasz­
nálta lei. hogx teljes erejével hasba rúgja 
a rendőrt, majd többször fejbe is ütötte.

A rendőr az ütésektől hátralántorudolt és revol­
vert xett elő. amelyből kvl riaszlólöx ésl adott le. 
Szurok

továbbra i*. támadóan lépett lel a rend­
őrrel szemben, mire a/ Szurok hah ál lába 

lőtt.

Szurok a lövés következtében összeesett, de ugyan­
ekkor a rendőr is eszméletét vesztette, mert a 
rúgás következtében olyan súlyos belső sérüléseket 
szenvedett, hogs orrán száján ömlött a vér. A 
mentők mindkét sebesültet beszállították a köz­
kórházba, Telecskán Annát pedig a rendőrség őri­
zetbe vette.

A véres leszámolás Telecskán Anna szobájából 
indult ki, ahol még mindig látszanak a verekedés 
nyomai A nyomorlakás asztalán egy összetépett 
tizdináros van és igy valószínűnek tartják, hogy 
anyagi természetű kérdések miatt tört ki a ve­
szekedés.

—o-

Haíoldalt lent:
A chilei

Carlos Davila
forradalom

a felkelők vezére;
Chile fővárosának Santiagónak lőuccáju. 

lent: Montcro volt köztársasági elnök.

Tizénk ötemeletes kórház Párásban
A párisi kórházak Európa legolcsóbb 

kórházai közé tartoznak. Háromszáz mo­
dern orvosi és természettudományi intézet­
tel büszkélkedik a francia főváros igaz 
hogy egy részük amerikai pénzből épült, 
de a kórházak majd mind két háromszáz 
éves épületekben kínlódnak. V mennyi re le­
hetséges modernizálják, folt ton toldozzák- 
toldozzák őket, de a betegek elhelyezése 
bizony nem kielégítő. Régóta vajúdik a nagy

modern párisi kórház problémája, mely most 
végre alighanem tető alá kerül. Clichybcn, 
Piáris egyik külvárosában fog felépülni a 
nagy kórház 12 emeletes épülettömbje, mely 
tízezer betegnek ad majd gyógyulást. Meg­
előzően három éven át bizottság járta össze 
a földkerekség legnevezetesebb kórházait 
Tokiótól Sidney ig. \ jelentés szerint a leg­
tökéletesebben leiszereitek az amerikai kór­
házak. Egészségügyi és szociális szem pont­

iam­

ból egyaránt elsőrangúnk. Vz uj párisi kór­
házban minden szép és jó tapasztalást érté­
ke site ni akarnak. Az épület pa\ illőn-rend­
szer szerint épül, de egységes lesz földalatti 
folyosókkal összekötve. Óriási park köze­
pén fog á 1 Inni, ezer autóra berendezett g.t 
rúzzsal. Zajtalan villamosvasút viszi a bete­
geket az operációs termekbe. Minden osz­
tálynak külön kertje lesz, még pedig füg­
gőkéit. hal-.oratóriumokból valóságos város­
rész lesz a kórházban. Most már csak az 
van hátra, hogy ez a sok nagyszerű terv 
megvalósuljon. V párisi orvosi szaklapok 
nem minden irónia nélkül mondják, hogy a 
városi levéltárban már a Will század ele­
jéről található a kor viszonyaihoz képest 
hasonlóan nagy szabású kórházterv, mely et

es klikkeka különböző érdekszövetkezetek 
<2áncsv etése megbuktatott.

Felmentettek a sikkasztás átél 
egy vett noviszádi rendőrt írnokot

Tárgyalások a 
s/ ck előtt

nov is; aril semm.tő-

.\ noviszádi törvény szék IDŐI), május .Pi­
án tartott tárgyalásit Mileties Színisa a vá­
rosi rendőrség tisztv iselö ének bünperében. 
Mileties Szinisa ellen az volt a vád, hogy 
mint a városi rendőrség tisztviselője, hiva­
talos minőségben ezerszáz dinárt elsikkasz­
tott. \ vádirat szerint Mileties 1920. már­
cius (i án a noviszácli első osztályú vámhi­
vatal kérésére a Reiter és Ponyiesanin cég­
től ezerszáz dinárt felvett, azonban ezt az 
összeget magának tartotta meg. A .törvény­
szék a tisztviselőt bűnösnek mondotta ki 
és négy hónapi elzárásra ítélte.

\z Ítélet ellen a védő, dr. Leina jics .lo­
ván noviszácli ügyvéd felebbezést jelentett 
be és igy került a per ügy e a noviszádi sem 
mit ősz ék elé, amely szerdán megtartott .tár­
gyalása alkalmáv al megsemmisítette az első­
fokú Ítéletet tekintettel arra, hogy a bűn- 
cselekményt nem látta beigazoltnak és u vád 
lottat véglegesen felmentette a vád alól.

\ noviszádi semmit őszék szerdán dél­
előtt foglalkozott Negovan Szava dolovoi 
mészáros ügyével. Xcgovant a panesevoi 
törvény szék a mull év február 12-én három­
hónapi 'fogházbüntetésre Ítélte, mert 1930- 
ban behatolt Xnkétc Milanka házába és az 
asszonyt mészároskéssel összeszurkálta. Xz 
Ítélet ellen a védő felebbezést és ujrafedvé­
teli kérvényt ny u lőtt be, a se minit őszék a- 
xonhan a fellebbezést és az ujraiclv ételi kér­
vényt elvetette.

X szuboticai törvényszék a múlt év feb­
ruár 28-án 1 örök Lukács szuboticai föld­
művest okiratban! isi tás miatt hat hónapi fog 
bazra és kétszáz dinár pénzbüntetésre itcL 
te. I' elebbezés folytán az ügy szerdán ke­
rült a semmitőszék elé, amely ugv határo­
zott . hogy 1 örök ügyében június iö-én hir­
deti ki végleges Ítéletét.

A Lindbergh gyerek volt dadája 
nem hagyhatja el Amerikát

' nyomozás érdekében kívánatos, 
hogy Amerikában maradjon.

Londonból jelentik: Betty Sow. a tra­
gikus halált halt I .in dbergh-csecsemő skót - 
származású dadája a napokban hajójegy et 
váltott, hogy szülei látogatására Glasgovba 
utazzék.

mert
Xz elutazásból azonban semmi sem lett.

a nevy,őrsei hatóságok figyelni i/Aették, 
hogy nem hagyhatja el az' Egyesült ál­
lamok területét.
X hivatalos jelentés megállapítja, hogy 

noha a dajka szerepét a vizsgálat teljesen 
tsiztázta. eltávozása mégsem kívánatos, mi- 
'el a nyomozás érdekében szükséges, hogv 
kihallgatásra állandóan rendelkezésre áli- 
jon.

/ ( 1
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\z uj francia kormány ságügy), 1 lerriot (miniszterelnök és külügy),
Lebrun a köztársaság elnöke, Chautemps 

Alsó sor, balról jobbra: Painlevc (lég- (bvlügy), Poun-Boneour (hadügy), Sarraut
úgv), Levgues (tengerészet), Renoult (igaz- (gyarmatügy).

népszavazás lesz Bmerhiában, 
a szesztilalom fenntartásáról?

Washingtonból jelentik: A republiká­
nus párt vezérei meghízható helyről úgy 
értesülnek, hogy Hoover elnök hajlandó hoz 
zájárulni a republikánus párt programjának 
olyan módosításához, amely’szerint a szesz- 
tilalmat újabb népszavazás alá bocsátják.

Tizenötrendbeli bűncselekmény- 
nyel vádolta a vizsgálóbíró 
Walker newyorkl polgármestert

A polgármester nem alkalmas arra, 
hogy hivatalát tovább vezesse

New yorkhól jelentik: Walker polgár- 
mester ellen, mint ismeretes, sorozatos bűn­
vádi feljelentést tettek a bíróságnál. A fel­
jelentések különböző mulasztással, sikkasz­
tással és hűtlen kezeléssel vádolják a jóke- 
délyü polgármestert. Minthogy Amerika el­
nökválasztásra készül, a polgármester elle­
ni támadásokat hívei egyszerű politikai kor­
tesfogásnak igyekeztek feltüntetni.

A feljelentések alapján Seabur vizsgáló- 
bíró most fejezte be a vizsgálatot, amely 
meglepő eredménnyel végződött. A vizsgáló­
bíró levelet intézett Roosevelthez, Newyork 
állam kormányzójához és a levélben

tizenötrendbeli bűncselekménnyel vá­
dolja meg Walker polgármestert.

A vizsgálat megállapította, hogy a vig- 
kedélyü polgármester egész sor törvénybe 
ütköző rendelkezést adott ki és ezért nem 
alkalmas arra, hogy továbbra is hivatalában 
maradjon.

Versenyfutás a halállal
F lórid a félszigetének Orlandó ncviü hely 

ségében a hároméves Marjorie Cohen vélet­
lenül lenyelt egy apró csontot, amely a kis 
gyermek gégéjén megakadt. Azonnal or­
vost hívtak, az orvos azonban kijelentette, 
hogy segíteni nem tud és a gyermek alig él 
pár órát, ha csak nem segítenek rajta egy 
speciális orvosi műszerrel. I'.z a műszer a- 
zónban nincs is meg minden kórházban, a 
legközelebbi kórház, ahol azzal dolgozni 
tudnak, Philadelphia nagy kórháza. Orlan­
dó helység Philadelphiától épen 1600 kiló- 
méternyire van. A kisgyermek atyja azonnal 
határozott és megkezdődött az őrült vágta. 
versenyfutás a halállal. Autó állt a kapu elé

és szörnyű iramban vitte utasait Orlandó 
vasútállomásra, ahol egy telefonon rendelt 
külön exprcssvoni.t állott. Az express Wa­
shingtonig vitte az at \ át és gyermekét. Ott 
már aut > várta, amely a repülőtérre szá­
guldott. Az ugyancsak telefonon rendelt 
repülőgép 62 pere alatt szv Ili tolta őket 
New-Jersey á lam ('ancien repülőterére, a- 
hol már ment k várták a gyermeket. Né­
hány pillanat múlva a philadelphiai kórház­
ban volt a gyermek. Az operációs szobá­
ban várta őket az előre értesített orvos. 
Azonban abban a pillanatban, amikor be­
léptek az operációs terembe, a szegény kis 
gyermek meghalt. X halállal való verseny- 
futásban a halál győzött.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZÁRLATOK:

«S82S

Csütörtök, június 9

\ (lepár árl'dyama. Budapest 9.96—10.08, Becs 
12.24 12.36, Prága 51.30-51,70, Berlin 7.00-7.12,
London 215.

Ziiriuh. Beográd 9.05, Paris 2010.125, London 
1881, Newyork 514.00, Brüssel 71.35, Milánó 26.26, 
Madrid 42.15, Amsterdam 207.125, Berlin 121.30, 
Szófia 3.70, Pi;á,ga 15.16, Varsó 57.35, Bukarest 
3.00.

Csitiagói zárlat. (Julius, szeptember és decem­
ber). Búza a% tartott 49.025, 52.00, 54.875. Ten­
geri alig tartolt 28.75, 30,875, 32. Zab tartott
19.025, 19.75, 21.025. Rozs alig tartott 30.875, 33.625, 
37.125.

\\ iftiipdg. Irányzat: Alig tartott. Búza júliusra 
54.875, októberre 57.125, decemberre 58.

Liverpool, irányzat: Tartott. Búza Julius 4 síi 
9.375, október 4 síi 11.125, december 5 sh 1.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kg 2°/o Szom- 
bor környéki 130—132, bánáti vrsaci paritásban 
126 128, 79 kg 2°/o bácskai Noviszád környéki 130
—132, középbácskai felsöbácskai, bácskai tiszai és 
tiszai uszály 131—133, bégai uszály 129—131, felső­
bánáti 120 -128, árpa 63—64 kg 140—145, 65 66 ' 
kg 155—100, zab bácskai 145—150, szerémi 147.50— \ 
152.50, tengeri bácskai gar. min. 98 100, Szombor |
környéki 99—100, bácskai fehér 111—113, bánáti 
gar. min. 98 —99, Sid környéki 101—103. Búzaliszt 
bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 225—235, 
kettes 200—210, ötös 185—195, hatos 175—180, be- ' 
(es 145—150, nyolcas 95.50—97.50. Buzakorpa juta­
zsákokban bácskai és szerémi 87.50—90, bánáti 85 i 
—87.50. '
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Őfelsége a királyné Miska Ha­
ntáiéi Beográdba érkezett

Heogradból jelentik: őfelsége a király­
né, aki két napig Niska Bánján tartózko­
dott és ott Őfelsége a királlyal házasságá­
nak tiz éves évfordulóját ünnepelte meg, 
tegnap autón visszaérkezett Beograriba. Ö- 
felségc a királyné úgy Niska Bánjára mint 
v issza autón utazott, amely et személyesen 
vezetett.

—o—

Időjárás: Az ország nagy részében bo­
rús id oAolt. A hőmérséklet az egész or­
szágiam süllyedt. A minimum Kalinovnikon 
5, a maximum Podgoricán 34 fok volt.

Idő jóslás: Inkább borús idő várható, 
további bősüllyedéssel.

— A Vatikán is részt\ esz a milánói 
nemzetközi könyvvásáron. Rómából jelen­
tik: A milánói nemzetközi könyvvásáron, a 
Vatikán is résztvesz. A vatikáni könyvtár 
értékes könyvpéldány okkal, KéziratoKal, 
fény kép más óla tökkai szerepel a kiálitáson. 
A pápai akadémia az eddig megjelent va­
lamennyi kiadmányának sorozatát küldi el 
abból az alkalomból, hogy a Vatikán ezút­
tal elsőizben szerepel nyilvánosan könyvv á­
sáron.

— Halálozás. Csuka Károly nyugalma­
zott pénzügyőri főbiztos a pécsi klinikán 
65 éves korában elhunyt. Csuka Károly ko­
rábban hosszabb ideig teljesített szolgála­
tot Sztáribccsén és Szuboticán, ahol nagy 
megbecsülésnek örvendett. Temetése szom­
baton délután lesz Pécsett. Az elhunytban 
Csuka Zoltán, lapunk munkatársa az édes­
atyját gyászolja.

— Riasztó hi.-ok terjesztése miatt egy 
hónapi fogházra Ítélték dr. Böhmen Séf kije 
beogiádi ügyvédet. Beográdból jelentik: Dr. 
Beli men Sefkije beográdi ügyvédet a városi 
hatóság riasztó hírek terjesztése miatt 30 
napi fogházbüntetésre Ítélte.

— Monopol öngyújtók én tűzkövek 
kaphatók Noviszádon a Llpkovics trafik­
ban.

— Hirdetmény. A Noviszádi önkéntes 
Tüzoltóegylet 37 drb nyári öltöztM (blúzt és 
nadrágot) akar készíttetni tagjai számára. A 
pályázókat felkérjük arra, hogy ajánlataikat 
írásban adják át legkésőbb f. évi június 15 ig 
Dr. Matics Milan tüzoltó-felügy e ö ügyvédi 
irodájában (Noviszád, Wilson tér 5), ahol 
megtekinthetik a szövetet a megtudhatják az 
egyéb fellé eleket, önkéntes Tüzoltóegylet, 
Noviszád.

Biztosítva van a magyar versenyzők olimpiai 
kiküldetése. Az olasz olimpiai bizottság értesítette 
a magyar olimpiai bizottságot, hogy a kijelölt ver­
senyzőket szívesen szerepelteti azon az amerikai 
túrán, amelyet az olasz olimpikonok az olimpia 
előtt lebonyolítanak. Szívesen bocsát helyet ren­
delkezésükre az olaszok hajóján, a túra bevételéből 
pedig fedezetet a kiküldetés költsége. Így a magyar 
sportgárda teljes számban résztvesz a losangclesi 
olimpián.

— „Hunyadi János“ keserű viz a le#, 
meebizhatóbb és legideálisabb hashajtósz-t., t
kapható mindenütt.
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Nagysz a b á su gazdasági értekezletet tart %a- 
sí'imap délelőtt 9 órakor a szentoi Gazdakörberi 
a Tiszámén tén fekvő községek és városok 16 gazda­
körének 2—2 kiküldöttje. Az értekezletnek az a 
célja, hogy a Visz a menti gazdakörök az itteni gazdák 
érdekeinek megvédése végett gazdasági egyesületté 
tömörül .jenek. A gazdasági ankét most végzi az; 
előkészítő munkálatokat, hogy a junius 29-én, I éter 
Pál napján megtartandó horgosi gazdanapra az 
egyesület megalakulása lehetővé váljon.

A Szenta város és a városhoz tartozó Nagy- 
bátka között közlekedő tiszai komp bérletét szom­
baton adták ki árlejtésen. A komp bérletét Szenta 
város ajánlatával szemben Renkó Imre nyerte el. 
Minthogy Szenta város a nagybátkai földhaszon­
bérlőkkel szemben kötelezettséget vállalt arra, nogy 
ingyenes komphasználatot biztosit a részükre, most 
hehéz helyzetbe került a város és a bérlők és a 
város között valószínűleg perre kerül a sor, minti 
■az a in ült évben is történt.

A szentai rendőrkapitányság felhívást intézett 
az összes cséplőgéptulajdonosokhoz, hogy mentő- 
szekrényeiket vasárnap, junius 12-én délelőtt be­
mutatás végett hozzák be a városháza udvarába. 
A mentőszekrények bemutatása büntetés terhe mel­
lett kötelező.

A Szenta városi iskolaszék hirdetményben ér­
tesíti az érdekelt szülőket, hogy ovodaköteles gyer­
mekeiket junius 10 28-ig írassák be a lakásukhoz
legközelebb eső óvodába.

Hergel Mór szent a i kereskedő ált al a szenta! 
villanytelep ellen folyamatba tett elszámolási és 
mérlegmegállapitási perben a tárgyalás junius 15-én 
lesz a beográdi kereskedelmi és tőzsdebíróságnál. 
A per kimenetele elé nagy érdeklődéssel tekintenek 
az érdekelt körök és kereskedelmi egyesületek.

Szerdán reggel használták először a város ál­
tal elkészíttetett piaci áruasztalokat a piacon. A* 
uj 1 él. áruasztalok igen szépek, de ki és beli ordasuk 
igen körülményes és költséges.

í A noviszádí semmilőszék junius 15-éu hirdeti ki 
ítéletét a szuboticai nagyszabású keritési ügyben

tartotta meg tárgyalását.Az elmúlt évben nagy szenzációt kel­
tett Szuboticán az a keritési ügy, amelynek 
középpontjában Puskás Erzsébet 52 éves, 
Blazsekovics Ilona 33 éves, Oravec Júlia 3,> 
éves, Szabó Erzsébet 42 éves, Lovassy Er­
zsébet 34 éves szuboticai asszonyok, vala­
mint Szadeeki Antal 47 éves napszámos ál­
lottak. Az ügy annál is érdekesebb volt, 
mert az áldozatok valamennyien liatal 16— 
18 éves leányok voltak. A szervezett kéri tő- 
banda a társadalom legkülönbözőbb réte­
geivel tartott fenn összeköttetést és romlás­
ba döntötte a fiatal leányokat.

A rendőrség még márciusban letartóz­
tatta a kéri tőszövetkezet egyes tagjait és 
átadta őket a törvényszéknek, amely a rend­
kívül érdekes ügyben junius 22-től 25-ig

A bíróság ez alkalommal zárt tárgy u- 
lást rendéit el, amelynek végén a bíróság 
nyílt tárgyaláson hirdette ki ítéletét, amely­
ben Blazsekovics Ilonát tíz hónapi, Puskás 
Erzsébetet egy évi fogházra, Oravec Júliát 
másfél évi börtönre, Szabó Erzsébetet há­
rom hónapi börtönre, Szádecki Istvánt egy 
évi börtönre és Lovassy Erzsébetet egy hó­
napi fogházbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen az államügyész felebbe- 
zést jelentett be és igy került a per a novi- 
szádi s emmitőszék elé, amely szerdán meg­
tartott tárgyalása alkalmával úgy döntött, 
bog)' junius 15-én hirdetett Ítéletet a feleb- 
bezés ügyében.

Rádió műsors

SOK

Péntek, junius 10

Beograd. 11: Gr. 12,05: Rzk. 13.30: II. 16: Gr, 
16.30: Népdalok. 17: Rzk. 19: Gseh nyelvtanfolyam. 
19.30: E. 20: Rzk. 20.30: Atv. 21.10: II. és S. 22: 
Kávéházi ze|ne.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: 
IIerskovits Auguszta (zongora), Gyertyánffyné Prá­
gai Zsófi (ének) és Sz. Bárány Erzsi (hegedű). 
Zongorán kisér Kazacsay Tibor. 12.05: Gramofon­
hangverseny. 1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam. 
4.10: A Katolikus Háziasszonyok Országos Szövet­
ségének előadása. Stumpf Károlyné előadása. 5: 
Tizenhét év az egyenlítő alatt. Irta és felolvassa 
Székely László? 5.25: Az 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye? 7: Gyorsirótanfolyam. 7.30: 
A rádió külügyi engyedórája. 7.45: A Mándits 
szalonzenekar hangversenye. 8.30: A Szegedi Da-

— Fényes esküvő Kulán. Kedden délután fé­
nyes esküvői ünnepségek színhelye voll a kulai 
protestáns imaház, ahol dr. Kurcz Henrik ügyvéd 
a református egyház főgondnokának leányai Eszti 
és Imi esküdtek örök hűséget Rolf Laeuffer berni 
és dr. Brenner Péter budapesti ügyvédeknek. Az 
esketéai szertartást \\ eimann és Konrad lelkészek 
végezték.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi- 
szád.

— Büntetésük kitöltése után szabadonboesátot- 
ták a sikkasztó volt novibeesei adótisztviselőketi 
Becskerekröl jelentik: A törvényszék tegnap sza­
ka dlábrahelyezte Radonics Rados és Plocsics Mi- 
lorád volt novibeesei adótisztviselőket, akiket az 
elsőfokú bíróság annak idején hat esztendőre ítélt, 
büntetésüket azonban az ujrafelvételi tárgyalás al­
kalmával három hónapra szállították le. A volt 
tisztviselők most kitöltötték büntetésüket és el­
hagyták a fogházat.

— Meghalt a noviszádí öngyilkos moso­
gatóleány. Megírta a Reggeli Újság, hogy 
Magúra Anna, a noviszádí Kraljica Marija 
szálló mosogatólánya zsirszódával megmér­
gezte magát és a mentők beszállították a 
kórházba. Magúra Anna tegnap délután bor­
zalmas kínok után belehalt belső égési se­
beibe.

— Junius 14-én tárgyalja a növi szadi 
törvényszék a noviszádí kórház sikkasztás­
sal vádolt volt gondnokának ügyét. A novi- 
szádi törvényszék Miskovics Dragutin, a 
noviszádí kórház sikkasztással vádolt volt 
gondnoka ügyét junius 14-én tárgyalja. A 
tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

— .Ferenc József“ keserüviz reggel és 
este egy egy kis pohárral bevéve, rendkívül 
becses háziszer.

— Nem halt meg dr. Budák zágrrhi ügy 
véd. Dr. Budák Mile zagrebi ügy véd, aki el 
len merényletet követtek el, nem halt meg. 
Tegnapi zagrebi jelentések szerint az ügy­
véd állapota a műtét után, javult.

— Agyonlőtte magát egy szerelmes 
s>köpijci parkőr. Szkopljéból jelentik: C’so- 
lovics Bosko a; városi park őre tegnap dél­
előtt tizenegy órakor a parkban agyonlőtte 
magát. Tettének oka reménytelen szerelem.

A román kormányválság után

Jorga volt román miniszterelnök és Tituluséit 
Románia londoni követe, akinek nem sikerült kor­
mányt alakítani.

Kedves Szerkesztő Ur!

Olyan jót nevettem ma, hogy nem állom meg 
anélkül, hogy megne Írjam Önnek, hiszen úgyis 
oly ritkán nevet ma az ember szívből, ebben 
a savfinyu világban. Tulajdonképen az egésznek 
az Ömik lapjában megjelent cikk volt az elő­
idézője. A mai számban olvasható, hogy „Bco- 
grádban minden tizedik újszülött törvénytelen“, 
és azután jön a szöveg. Ez a mai sy.ám egy 
fiatal leány ismerősöm kezébe került, aki ol­
vasás közben egyszerre igy kiált fel, de őszinte 
ijedelemmel: ,,Képzeld Mák, micsoda uj tör­
vény lépett Beugródban életbe, ugyanis, ha va­
lakinek megszületik, mondjuk a tizedik gyereke, 
az már törvénytelennek számit!“

Micsoda? — kérdem én, mutasd csak azt 
a lapot! Kisül, hogy a barátnőm csak a tiniét 
'olvasta el a cikknek és abból következtetett 
ilyen barbárságra. — Keep smiling! —

Már kétségbe estem az eljövendő — tize­
dikért.

Junius 8.
Tisztelettel: (Aláírás)

— Svédországgal is lehet telefonon be­
szélni. A közlekedésügyi minisztérium ren­
deleté szerint junius 10-től kezdve Svédor­
szággal is lehet telefonon beszélni. Az or­
szág nyugati részéről Becs Berlinen át, a 
keleti részről pedig Budapest Berlinen át 
lehet a beszélgetést lefolytatni. Egy beszél­
getés ára Oszijck Szombor Szubotiea 
Kik inda és Becskerekröl 13.60 aranyfrank, 
Beograd, Noviszád, Sabac, Vrsac és Zcmun- 
ból 14.20 aranyfrank. Ezenkívül a következő 
két kell még fizetni, ha Svédoszág második 
vonalába eső állomással beszélnek 1.80, a 
harmadik zónában 3.00, a negyedik zónában 
5.40 aranyfrankot kell még fizetni.

— Újabb képek a noviszádí képaukción. 
A Párisi áruház épületében levő művészi 
aukció még néhány napig nyitva marad. A 
kiállításra több uj kép érkezik a napokban, 
amelyek még inkább cinciik majd az érdeklő 
dést az aukció iránt.

lárda jubiláns díszhangversenyének közvetítése Sze­
gedről. Előadásra kerül Liszt: Szent Erzsébet le­
gendája. Vezényel Antos Kálmán. Közreműködik 
a Szegedi Dalárda vegyeskara., a szegedi Polgári 
Dalárda és a Szegedi Szimfonikus zenekar. Utá­
na: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés, lóversenyered­
mények. Majd: Radics Jóska és cigányzenekarának 
zenéje a Vadászkürt szállóból.

Szombat, junius 11

Beograd. 11: Gr. 12.05: Rzk. Verdi: Rigoletto, 
operaábr.; Gauvin: Keletről, szerenád; Heykcns; 
Elefánttánc; Csizsck: Az erdőből és ligetből; Csi- 
zsek: Jövőnk, induló. 13.30: II. 16: A közönf- 
ség kedvenc lemezei. 17: Nagy Károly, szakszofon- 
hangv. 17.30: Radenkovics Rasa népdalokat éne­
kel. 19: Rádiócsevegés. 19.30: Zongora, hegedű és 
cselló hangv. Godard: II. Trio op. 72. a) Allegro 
moderato; b) Adagio; c) Vivace; d) Allegro vi­
vace. 20.10: A leadásra kerülő operett tartalmi 
ismertetése. 20.20: Jenko: A jósnő c. operett (stu­
dio) k. l>. 22.20: 11. majd utána kávéházi zene.

Budapest. 9.15: Az államrendőrség zenekarának 
hangversenye. Vezényel Szőllössy Ferenc. 12.05: A 
rádió háziötösének hangversenye. 4: Gyermek-átj 
szóóra. 5: Bura Károly és cigányzenekarának ze­
néje. 6: Révész Béla előadása: Budapesti parkok, 
kertek. 6.30: Gramofonhangverseny. 7.30: Mit üzen 
a rádió, ti: Három évszázad katonuinuzsikáju. A 
bécsi rádióállomás műsorának közvetítése a Ilelden- 
platzról. Közreműködik a 2., 3., 4. és 5. gyalogezred, 
kétszáztagu zenekara és ötszáztagu katonakórus. 
Utána körülbelül 10: Időjelzés, hírek, időjárásje­
lentés. lóversenyeredmények. Majd: Farkas Jenő 
és cigányzenekarénak zenéje a Spolar ich-kávéház- 
étterméből.

— A zlagrebi tábla felmentette a sik­
kasztással vádölt I li ml m a ma Eugenl. Zagreb- 
bői jelentik: I lindmann Eugcnt, a Royal 
Mail egykori pénztárosát, aki annakidején 
félmillió dináros difcrencia miatt külföldre 
szökött, majd onnan visszatért és önként 
jelentkezett, a zagrebi törvényszék nemré­
gen tizhónapi fogházra ítélte. 1 lindmann fe­
lebbe zései folytán az ügy a táblához került, 
amely a tegnap megtartott tárgyaláson Mind 
mannt felmentetette és a felmentő ítélet el­
hangzása után nyomban szabadlábra he­
lyezték. , ,

— Kitűnő fagylalt 1 adag 2—3 dinár
a lagylaltcsarnokban, Zseljeznicska 26.
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— ^ Páter \ azul g> erntekk -»nyhájúra beérkezett 
újabb adomáitok. Pénzbeli adomám ok: Szt. Mi- 
háh plébánia hitkii/sAye IHM) dinár, l'iukovics Jó- 
zsvl ill Milkó 1/idol elhalálozása alkalmával ko- 
i/orumvg\állás elmén 500 dinár, dr. Ruby (iyuláné 
ilOO dinár, l.endvai F.rnő 2UU dinár. Városi Taka­
rékpénztár 200 dinár, özv. Tuba Mályásné 200 
dinár, a beográdi rádió stúdió 300 dinár, Hartman 
Raíaelnv tUO dinár, Popov banktisztviselő 40 di­
nár, 1 ipozeiie.sks János 00 dinár, Vukovivs Antun 
100 dinár, Farkas Balázs 20 dinár, dr. Phivsies 
10 dinár, dr \ ujies Milan 20 dinár, .Baits An- 
drija 50 dinár, Kumic.x Kata 30 dinár, Palotáin« 
20 dinar, XI. 1 30 dinár, Osvald lléláné 20 dinár,
Calie.s József né 20 dinár, Vince Magda 50 dinár, 
K. (i. 30 dinár, Borger malom 20 dinár, dr. Plavsics 
20 dinár, Matkovics Simon 20 dinár, Weizenfeld 
Kálmán 20 ' dinár; 10 dinárt adtak: dr. Sziiasi, 
Punk Janos, Fendiai Ivan, Mooresivs Pa jó, őzv.
Ilufim.nme, Csovics Albert, Stanlics Kálmán, Kentei 
Xrmin Kauser Andor, özv. Futó Adámné, liudiiv 
esexiis . Alikor ies N., özv. Krizsanovicsné, Gábor 
Béláné. Bor Belnne, ud. Dornstedter, Jegei- Joszip, 
Okink a \ ojnics Joszipa, özv. Fehér -lánosné, Dulies 
VI á bor, L'ronyi Lajosné, Bogosics Bura, Horváth 
Péter. Dauiics Mátyás, Rukavina, Simonkovics Pa ja, 
Ovdakin, Bosnyák Györgvné, Szabó Rózsi, özv. 
Platz Rezsöné, özv. Sztantiesnó, Johanna szikviu- 
s>'ár. Lngár Sándor, özv. Schrei bemé, l‘i okescli 
József, Kinder István, Ungér Pálné, Kunetz, Sclitad- 
ler, Frank, Völgyi Nina, özv. Csath J.-né, Hasa;}, 
Marcikká \ erka, Dulies, Tóth Ádáin, dr. Mezei 
Fasz]«. Poeskny, Zödine, Juhász József, Vukovics, 
Rget öné', Horváth Simon, Nagy Hedvig, Rudics Fizu, 
Inba Mátyásáé, Tóth Pörge János, Görög, Takács 
Karoly, Olajos János, Rapaics, Németh Imre, Vörös 
András, Kecskés Mátyás, Antal Istvánná, Szabó 
bun, Donath Fipót, Zarics Filip, Bogen Györgyné, 
özv. Juhász Istvánná, Kosz Jani a, Salma Simone, 
Kramaries, Fejes, Santa, Takács Elek, Frank János, 
Stegmen András, Vasicska Milana, Vetro Dat-alo* 
<tv. fekete, Prcsic-s Ivó, Copkó, X. N., Aigne, (iros'- 
bevger József, Kovács Ferenc, I )ekany József, Ab­
rakára József, Szeitz Ferenc, Ralidjak Mária, Zödi 
Pál, \ ukov Mara, Buszki Katica, Molnár Megyeri, 
Kerk Illés, Saulics Mátyásáé, Blesics 1)., Poljvás 
loszip, Kis Péter né, Vukmanov Iván, Műnk Gyuri,

Bvti lm, Strasser Béla, Jarainazoiics Boltó, Fveto- 
vics Marsa, Margit, X likőr

Slatm pasa, igazi nevén Rudolf von Slatin, az 
ismert Afrika-utazó június 7-én \olt 75 éves. Slatin 
ifjúkorában Szudánban több nagy expediciós utat 
szervezett és 1881-ben DarTur kormányzója lett. 

—O —

B \( 'SPETROVOSZFÉOl HÍREK :

A püspöki hatóság által adminisztrátorrá kine­
vezett Berecz Kálmán volt szrbohráni plébános a 
(napokban Petrányi Ferenc sztaribeesei apát esperes 
plébános jelenlétében átvette hivatalát. - A stallszp 
Ilkái adatok szerint az 1932—33. iskolai évben a 
népiskola első osztályában a tanulók száma 174 
lesz s igy a jövő évben négy osztályt nyitnak meg 
az elsőosztályosok számára. —• A római katolikus 
legénvegyletben Berecz Kálmán plébános elnöklete 
mellett a napokban megtartott közgyűlésen a köveik 
kezei választmányi tagokat választották meg: Erdős 
Sándor, Seres Mátyás, Peee András György, Hor­
váth I'erenc Lajos, Gyenes Péter, Peee Mihály Mit 
báli, lakács Mihály, Halasi József, Varga Sándor 
asztalos, Buzogány Lajos, Buzogány Mihály, Try- 
polszki Antal, Lejkauf István, Horváth Imre, Muhi 
Mihály és Varga Pál.

Az idei divalszin: a kék
A női divat sorsa mindig valamely nagy 

társadalmi esemény alkalmával dől el Pa­
risban. Az idei szezon divatalkotó társadal­
mi eseménye az az eljegyzés volt, amelyet a 
napokban ünnepeltek a báró Hotschild csa­
ládban. Diana bárónőt, a világ egyik leggaz­
dagabb bárókisasszonyát a párisi lengyel 
követség meghatalmazott minisztere, Alta­
tok- Mühlstein jegyezte el és ezen a családi 
ünnepségen ott voit Paris egész előkelő tár­
sasaga. Es itt kiderült, hogy az idei divat- 
szín a kék, minden árnyalatban, a tenger­
kéktől a lev elendulaszinig. A mennyasszony 
any ja, Rolsehild Róbertné báróné tengerkék' 
estélyi ruhát és alacsony sarka kék antilop- 
cipőt viselt. A mennyasszonyon türkizkék 
marokénruha, a fiatalabbik bárókisasszo- 

j nyon jiedig kék és levelendulaszinü virágmin 
I táju fehér imprimé-ruha volt. A hölgyek 
I általában fehér kalapot viseltek a kék 

ruhához, ezüstrókából összeállított stólasze- 
rü prémet, de sokan strucctollból készült 
boát is hordtak, világosabb és sötétebb sá­
vokból összeállítva, ami annyit jelent, hogv 
a tollboá ismét divattá válik. Feltűnést kel­
tettek a tollas barettek, fekete vagy fehér 
fényes szalmából iont baretteken, különböző 
halványszinü egzotikus tolldiszek, a fej hát­
só baloldalán. \ oltak olyan hölgyek, akik 
rezedazöld, vagy halványpiros ruhát visel­
tek, csak igen kevesen szürkét, de az eljegy­
zés szinpompás képében annyira a kék szin- 
uralkodott, hogy most már kétségtelen: az 
idei divat uralkodószine a kék.

—o—■

— Súlyos motorszcrencsétlensóg Odzsacin. Puu- 
pert Antal odzsaei borkereskedő Klemm Jakab gé­
pésszel kirándulásra ment. Estefelé hazatérőben 
Klemm sebesebben hajtotta a gépet, úgy hogy az 
egyensúlyt nem tudta tartani és egy árkot nem 
tudott kikerülni, mire a gép felborult. Klemm és 
Paupert lezuhantak, az utóbbi az árok közelében 
levő drótkerítésnek esett, úgy hogy súlyos sérü­
léseket szenvedett. ">

(eA Hl KINYI GÉZ A.

1 láthatatlan ember
REGÉNY

(67)

Ottan. Alkonyat után volt az idő, s 
én Aladár uríival kisértem haza Ernőt. Ala­
dárt csuklás fogta el az utón. Restelte a 
leány előtt, visszatért. Akkor aztán a palo­
ták homályában...

A paloták homályában...
Hát a paloták homályában megbeszél 

tűk Emőkével.
Mit?
A titkunkat.
A titkotokat? Micsoda titkotokat?
Hát hogy szeretjük egymást.
Szeretitek egymást? Ilin. Deltát ilyen 

könny en ?
Hogyne, ő szólított meg. Azt mond­

ta: Végre beszélhetek v eled, Cscgv. Én már 
régen értelek téged. Menj cl a legközelebbi 
hadjárattal és vitézkedjél. A zsákmányt tu­
dod hogyan osztják szét: ki hány embert 
győzött, annyi a része. Te a palotában ha­
mar úrrá lehetsz. És aztán akkor...

Köhögtem, hogy az arcomban égő vér­
ei ne áruljon.

És Aladár urfi? — kérdeztem kö­
högve, hiszen az udvarolt neki?

Vállat vont:
Nem tehetek róla, ha én jobban tet­

szem felelte vidáman.
És azóta többször is találkoztatok?
Sokszor. De mindig csak hazatért.

Dombra érkeztünk, ahonnan mély el­
látás nyílt a völgyi városokra. Minden város
füstölt.

Csegc szinte gyönyörködve nézte. Én 
mögötte álltam sötéten, keserűn.

Tudtam, hogy hazudik, mert hiszen Ernő 
ke soha nem járt egyedül, s a nap nyugta 
mindig otthon találta őt, de ha csak század­

része is igaz annak, amit mondott, ha csak 
annyi is igaz, hogy Emőke egyszer melegen 
pillantott rá, akkor... Csege nem térhet ha­
za elevenen!

XXXIX.

Atillát az utón miniig magam előtt lát- 
t ím száz-kétszáz lépésnyire.

Két legényfia járt vele: Aladár és Ellák. 
Velők tartott a nekárparti frankok elűzött 
királyfia is. Ott volt továbbá Eudoksziusz 
orvos, aki az ősszel menekült hozzánk a 
római udvarból, Elemér gót fejedelem, Ar- 
darik király s még egynéhány ilyen 
távolról csillag, közelről faggyú gyertya. 
Ott voltak a hun főurakból: Edekon, Csátit, 
Oresztesz, Berki, Upar, Vacsor, Bálán, (a 
többi főur a hadnak egy egy külön raját 
vezeti). Atillával járt Idclár főpap is és Zo- 
bogány. Aztán egy selyeincmyős, bíborral 
kárpitozott szekér: Atillának két felesége 
tilt abban. A szekeret mindenféle cselédség 
rajzolta körül, s azok között lődörgött né­
ha Cerkó is, az udvari bolond.

Következett az urak cselédsége. Azok 
között is elől a ravók, már akik még nem 
voltak szabadosok. Aztán a szakácsok, lo­
vászok, egyéb belső rabok. Az én uramnak 
is két lovásza, egy csatlósa és egy mindenes 
inasa. Főzni mink nem főztünk. Atilla asz­
talánál negyven ötven ember ült minden- 
naj>. Az ur mögött ott álldogált a szolgá­
ja is. Én Csátit mögött álltam és szolgál­
tam ki. ö aztán hagyogatott nekem a maga 
ételéből egy egy combot, egy egy halat, 
sajtot, gyümölcsöt. Nem panaszkodom reá.

A had, mint az özönlő árvíz, úgy haladt 
nyugatnak. A városokat elégették. Akit meg­
foghattak, rabszijra fűzték, — rabolt sze­
kerekre. Az arany és ezüstkincsek külön 
vasládákba, a ravók és kincsőrök ügyeleté 
alá.

Egy napon valami leégett városba ér­
keztünk. Mindenfelé holttestek hevertek. Fér 
fiák, asszonyok, csecsemők. Helyenként még I

íüstölgött az omladék. Égett bőrszagok ne­
hezítették a levegőt. A templom előtt osz­
lophoz kötözött aggférfi halottat láttam: ru­
ha nem volt rajta, feje vértócsában a lába 
előtt. S ott fehérlett mellette a püspöki sü­
veg is.

Felfordult gyomorral álltam meg a tem­
plom lépcsőjén. A fehér márvány-kőlapo- 
kon széles lábnyomok piroslottak. Talán 
éppen annak a lábanyomai, aki a püspököt 
megölte. Miféle vadállat lehetett? Hímnem. 
A hun csak a csatában vad, a védtelennel 
nem vitézkedik.

Női sikoltást hallok. A templom mel­
lett Ardarik királynak az egyik csatlósa 
egy fiatal nőt vonszol. A haja fonatánál 
vonszolja a porban.

Százával láttáin már efféle jelenetet. 
Eleinte rázott. Később már oda se néztem. 
De akkor abban az órában, megint rázott. 
A templom egyik oszlopa mellett állottam 
körülpillantottam, néz-e rám valaki? Száza 
val, ezrével tolongott az emberi farkas az 
uccukon s a házakban. Mindenki cipelt va­
lamit, mindenki zsákmányolt.

A gepida izzadt vörös arccal hurcolta 
a sikoltozó nőt. Az szegény kapkodott, ka­
paszkodott fűbe, fába, kőbe, halottakba.

Fölvontam az ijjamat és céloztam: el­
lőttem. A nyilam a gepida oldalában állott 
meg. Megrándult, s elbocsátotta a nőt. Térd 
re rogyott, aztán elnyúlt a földön.

A nő bámulva nézte. Mikor meglátta, 
hogy a gepida oldalából nyíl áll ki, körül­
tekintett, s arccal a halottak közé borult.

Ez volt az első gyilkosságom. Ha vala­
ki látta, agyonvernek érte. Abban n minu- 
tumban nem bántam. Semmi rendülést ne 
éreztem a lelkiismeretembcn.

A következő órában elhagytuk a vá­
rost. Akkor már a dél elmúlt. Atilla sátora 
elkészítve várt bennünket. Az étel is készen

(Folyt* ij ok#
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_ Vér-, bőr- és Idegbajosok a termé­
szetes „Ferenc József“ keserüvizet mint igen
jó béltisztitó szert eredményesen használ)
Az orvosi tudomány leg)elentéken> eb P* 
yíelői Írják, hogy a Ferenc József víz ha­
tásával minden tekintetben meg vannak elé 
öedve. A Ferenc József keseruviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fuszeruzletek- 
ben kapható. ___ ______-
Molzk^i történet

Moszkvába amerikai bizottság érkezik. 
Szovjetek nyugtalankodnak, hogy a 
bizonyára kellemetlen benyomást fog 
korolni a külföldi látogatókra különösei nz
élelmiszerboltok előtt ácsorgók hosszú sor.», 
akik lerongyolódva, ebesen \arjak k
ellenében a napi éleim,szert. Gyorsan
metr akarjak szüntetni az aesorgást. De nu 
kS l,kcW» ez? T.MkfrMc. P-Jol;
koziiak. Végre m,.«ukh* h!va“;* ,
szá£ legagvafurtabb emberét, Izsák urai, s

meg az aesorgást, különben fdbelovtk. M 
szont, ha sikerül megszüntetnie az aeso 

..lekor ezer rubel jutalmat kap.
SÍ ’ Rendi,e- van felelte Izeik elv,ars.

Másnap az amerikai bizottság % egig.se 
tál Moszkva utcáin. Borzalmas. Ép
ácsorognak az élelmiszerboltok előtt,^ mint 
annakelőtte. Megint odah.yatpik zsákot, 
szcmrevetéssel illetik, halállal fenyegetik.

Bocsánat, szabadkozik Izsák. -
Hát nem látták, micsoda 1'ábrátokat NO'
gvesztettem az élelmiszerboltok folt. Nagy 
táblákra ezt Írattam oda angol nveh en . ,, 
lehet jegyezni a szóvjct-allamkttlcsőmre.
Képzeljék el, micsoda hatást tett ez az a- 
merikaiakra!

—o—
_ F&eyesen sikerült az odzsaci járási iparos- 

követség Ötödik nagy iparos napja. Parabucson 
rendezte meg vasárnap az. odzsaci iparszövetség 
ötödik nagy iparosnapját. A gazilasag, krízis elle­
nére nagy számmal jeleni meg az egyes jaias ip- 
rossága, hogy összetartásának és munkásságának 
(amijeiét adja. Az ünnepségek mar a kora regg U 
„rákban kezdődtek az odzsaci és környékbeli ven­
dégek fogadtatásával. Kilenc órakor ünnep, nagy- 
misei celebrált a katolikus templomban 1 elér Ha­
lint parabucsi plébános, majd ennek végeztével a 
járás iparossága a helybeli tüzollózene hangjai 
mellett testületileg az iparos otthonba vonult ahol 
diszgvülésre ültek össze. Az első szónok \\ altéi* 
Mihály odzsaci szövetségi elnök volt. Kenje Ler 
„árd odzsaci polgári iskolai tanár es Ireu ,,arain,- 
esi ipartestületi elnök tartottak még beszedet, is­
mertetve a nap jelentőségét és az odzsaci járás .pa»
,-osságának munkásságát. A diszgyüles után 
terítékes bankett volt, közben Heinz kantor veze­
tési-vei a dalárda hangversenyezett. A novisza t 
kereskedelmi és iparkamara részéről dr. Sztamcs 
jelent meg az iparosnapon. A környékből, községek. 
Odzsaci, B&os-Bresztovac, Filipovó, Pívmiec s(l>. ki­
küldöttekkel képviseltették magukat. Az ünnepségek 

a késő esti órákban érték véget.

— Életörömöt, munkakedvet csak úgy 
érezhet, ha belső szervei (gyomor, belek, 
epe, máj, vese) jól működnek és a vére a ka­
ros, idegen anyagoktól mentesítve van. Leg­
alkalmasabb a kifogástalan behmikodes el 
érésére naponta fél ívopohar HUNYADI 
JANOS természetes keserüvizet inni, mely 
nek használata biztosan megszünteti a szék­
rekedést, szabályozza a vérkeringést elvon­
ja a test felesleges és káros nedveit, moz­
gékonnyá és üdévé teszi az embert. Ü«d- 
Kink a. vörös középmezeju címkére. Kap 
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
minden joub üzletben.

MÉS CSIK ÖN NEM IUD1B,
hogy reklám áron:

167 dinárért
kaphat garantált színtartó, tiszta gyapjú­
szövetet a kulai posztógyár noviszádi 
lerakatában. KRALJA ALEXANDRA 20.

Oi°i

Vasárnap játszák le No visz adón az első idei
ligamérkozest

Az ország egész területén hét ligamérhőzés lesz vasárnap

Vasárnap teljes gőzerővel folytatódnak ország­
szerte a ligamérkőzések. Ezúttal Nov.szad is közvet­
lenül belekapcsolódik a küzdelmekbe, men itt > n 
•dezik a Vojvodina Szó,„bori Szlavia me.
A Szlávit, a bajnoki selejtező mérkőzések so. an, 
kiváló eredményeket ért el. egyike a legkomuh abb 
ellenfeleknek a negyedik ligacsoport »an.

X noviszádi mérkőzésen kis ül sasai nap 1« 
mérkőzés lesz az. országos bajnokság bevezető küz­
delmeiben. Beográdban újból derb,találkozol élvez­
het a közönség, a Jugoszlávia BSK mérkőzést. 
Ezúttal a Jugoszlávia a pályaválasztó, tehat a mér­
kőzés a Jugoszlávia pályáján kerül eldöntésre. Zag- 
,-ebban a MASK a splili Hajdúkat latja vendegük 
ez a találkozó szintén heves küzdelmet ígér.

Becskereken a Bácska lesz az Obilics vendege 
X két csapat multvasárnap mérsékelt teljesilmonyt 

„V i, jtott, sőt határozottun formán alul szerepelt, 
pedig tekintettel a nagy konkurenciára, a pilla­
nat, vyi formahanyatlás is nagy kárára eshet az egyes 
csapatoknak. Őszijükén a Szia via a Zagreb, Konk«;- 
c,iával mérkőzik, Ljubljanában a Primőrje a zag- 
,-ebi Viktóriával, Mariborban pedig az ottan, St. 
Maribor a ljubljanai Illíriával.

•X mérkőzések bírái: Vojvodina Szláv,a: Kme­
ter (Oszijek). Jugoszlávia— BSK Fábris (Zagreb). 
IIASK Hajdúk: Popov',es M. (Beograd), Ob,kos 
Bácska: Sztakics (Beográd), Szlávia Konkordia: 
Jokszimovics (Beográd), Primőrje- Viktória: Netlok 
lan, S( Mari bor- llliria: Mikul icsics.

■

Jwmmi

\m
A berlini nyári tornaversenyen pompás gyakorlatokat mutattak be labdákkal az egy.k lornaegye»- 

’ sülét tagjai.

A noviszádi Makkabi díszvacsoráján 
lelkes lel» öszönlőakel ünnepelték a 

Ljubljanában győztes vivótoat és 
Torricelli mestert

A noviszádi Park szállóban szerda este negyven 
terítékes díszvacsorát rendezett a Jucin Makkabi, 
a ljubljanai országos vivóbajnokságokon diadal­
masan szerepelt vívóinak tiszteletére. Az. ünneplés­
ből természetesen bőségesen kijutott 1 orr,cell, An­
gelo mesternek is, a Makkabi európai hirtt vivő- 
tanárának. Röviddel ezelőtt a Makkabi választmánya 
diszülésen méltatta a vivők országra szóló teljesít- 
menyeit, a szerdai vacsora „félhivatalos“, társa­
dalmi ünnepség volt.

A vacsora során az. első felköszöntőt busztig 
Nándor az egyesület ügyvezető elnöke mondotta. 
Ulkes szavakkal méltatta a vivők teljesítményét és 
további kitartásra buzdította őket. Frank t^vula a 
noviszádi zsidó hitközség elnöke a novkszád, zsulo, 
súg nevében, Lumpéi Pál pedig a Makkal,, tagjai 
nevében köszönte meg azt a dicsőséget melyet a 
vivők és mesterük a Makkabinnk és általában sport­

jának szereztek.
A versenyzők nevében Singer István országos

bajnok köszönte meg az üdvözléseket és megígérj 
hogy a jövőben is törhetetlen buzgalommal szolgaijuk 
egyesületük és a város sportjának érdeket,

* (A lelkes felköszöntők után a bankett reszt.

vevői, a kora reggeli órákig a legjobb hangulatba«! 
maradtak együtt.

—O—
A noviszádi Zseljeznicsár hivatalos hírei, lel­

kére,,, az összes játékosokat, hogy a ma este ff 
órakor megtartandó szakosztályülésen okvetlenül 
megjelenjenek a Koleszár féle vendéglőben. Lg) ár­
osak ma tréning lesz a NAK-pályán, minden já­
tékos ,akinél felszerelés van, hozza magúval. 

Intéző.
Sofőrök—Bernold SK 4:ii (2:2). Biro: 1 opovic*. 

Rekordszámú közönség elölt játszott a két csapat 
szerdán délután a noviszádi Rádnicski pályán 
sofőröknek sikerült revansot venni a múltbeli I I eS 
vereségért. A vasasok lanyhán játszottak, kiilö 
nősen a második félidölven látszott meg az * r'" 
Inapi munka. A sofőrök óriási lelkesedéssel küz 
dőlték végig a mérkőzést. A bíró jó volt csak az 
utolsó jjólnál hibázott a vasasok terhére.

\ dr. Ludaics-serleg mérkőzések második » 
d*ulója vasárnap lesz, amelynek során a Szenta, 
a Dulcisszal mérkőzik Yr haszon, a becsei K, a 
djanszki pedig a Rádnicskivnl Szentén. Mu" 
két szentai klub reorganizált csapattal vesz rt >7t 
mérkőzéseken. A Rádnicski csapatában most szó 
repel először DrljaŐsin, akit az alszövetség a,°n^r< 
játékjoggal átigazolt a szom bori Sportból. A -'r-' 
ban Burány, a Rádnicski volt centere debütál 

mérkőzések kimenetele nyílt.

I I
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Szloga (Beográd) - Rádaícskí 3:2 (2:0)Kisorsolták a szuboilcaS vidéki másnd- 
osztályu kvalifikációs mérkőzéseké), vala­
mint az elmaradt küzdelmek terminusait

A szuboticai alszövetség intézőbizottsága szer­
dán este tartott ülésén kisorsolta az elmaradt baj­
nok, mérkőzések terminusait, majd a vidéki má­
sodosztályú kvalifikációs mérkőzések sorrendjét. Az 
elmaradt mérkőzéseket a következő napokon játszók 
le Junius 12; Rádnicski—Bimyevac, 19: Hajdúk, 
—florae és 20: Mehanivsár—Hajdúk. \idék: jú­
nius 12: Szrbobrán—Feketics. 19: Moiae—Jadran, 
Rádnicski (Túrija)—Fekelics, Obilies— Napredna 
O ml ad ina, 20: Jadran—Granicsár, Julius 7: Jad­
ran Napredna Oinladina.

A vidéki '„másodosztályú kvalifikációs mérkőzé­
sek sorrendje: junius 20: CsAK—Krivaja, július 
3: Crvenka—Krivaja, 10: Krivaja—CsAK, 17: CsAK
_Crvenka, 24: Krivaja—Crvenka, 31: Crvenka—
CsAK.

—o—

Szuboticai alkalmi mérkőzések. Szuboticán szóm 
balon és vasárnap egy-egy alkalmi mérkőzést ját­
szanak le különböző csapatok. Szombaton délután 
a villany telep és a vasút tisztviselői kerülnek egy­
mással szemben, míg vasárnap délután öt órai 
kezdettel a Klein Géza cég alkalmazottai a Nemé­
in i cég alkalmazottaival mérik össze erejüket. A 
két mérkőzés után nagy sörivás lesz.

v szuboticai vasárnapi másod osztályú mérkő­
zések programja. A szuboticai másodosztályú baj­
nokságban vasárnap két mérkőzést játszanak le. 
A Sport-pályán idélelőtt megrendezésre kerülő mér­
kőzések közül az egyiket a Rádnicski—Bunyevac 
találkozását reggel fél 8 órai kezdettel, míg a 
Mehunicsár és a Hajdúk küzdelmét fél 11 órai 
kezdettel játszók Te. A két másodosztályú mérkő­
zés között a Rádnicski és a Szánd ifjúsági csa­
patai játszanak bajnoki mérkőzést. A másodosztá- 
lvu mérkőzések eredményei most már csak a közép­
be! vezéseken okozhatnak 'változásokat.

A mannheimi nemzetközi lovastornún, 11 anke 
asszony nyerte a női akadályversenyt.

S szuboticai filharmonikusok hangversenye 
Pallcson

A Vöröskereszt szuboticai szervezete vasárnap, 
junius 12-én nagyszabású jötékonycélu ünnepélyt 
rendez Palloson. Az egész napo^ kitöltő gazdag 
program fém pontja a szuboticai filharmonikusok 
esti monstre hangversenye lesz, amelynek program­
ján szerepel Ravel, a hires francia zeneszerző 
nagyszabású müve a Goleró is. A mii előadásával 
kapcsolatban dr. Szó vies Jo van egyetemi tanár elő­
adást tart Ravelről. A filharmonikusok ezenkívül 
Strauss Donjauvalzerét és Mozart „Kleine Nacht­
musik“ cimü müvét adják elő Kramer Imre hegedű- 
művész vezényletével. A hangverseny, amely ki­
emelkedő eseménye lesz Szubotica zenei életének és 
az idei palicsi fttrdőszezúnnak egyaránt, vasárnap 
este 9 órakor kezdődik a palicsi Vigadó hangver­
senytermében.

Rádnicski pálya, bíró: Gál 
A beogrúdi Szloga játéka főleg az első fél­

időben szép és élvezetes játékot nyújtott. Már a 
2. percben ^ólt érnek cl szépen megjátszott akció­
ból védhetellen, éles lövéssel. A Rádnicski nehezen 
lendült játékba és a feltűnő frissen és észszerűéig 
operáló beográdiakjiak sikerül még egy gólt el­
érniük.

nicski nagy lendülettel rohamoz és hamarosan ki­
egyenlít. A győztes gólért heves ostrom indul meg, 
a Szloga első félidőbeli lendülettel harcol és egy 
kapuelőtti kavarodásból be is rúgja a győzelmet 
jelentő gólt. i

Réce: \\ ionná—WSC ü:0 (1:0). A \V ienna ezze, 
a győzelmével a bajnoki lista második helyére

földiek közül Becsből, Budapestről és Olasz 
országból érkeztek a vásárra. A kereset fő­
leg a teksztiláruk iránt volt nagyon élénk 
(inüsclycm, színes vászon, finomabb szöve­
tek, gyapjutakarók, szőnyegek stb). Azon­
kívül igen nagy érdeklődés mutatkozott még 
a könyvkötészeti cikkek, azután csipkeáru, 
cipészgépek, vadászpuskák, lőpor és lősze­
rek, famegmunkáló gépek, valamint a sport­
cikkek, különösen pedig csónakok és vitor­
lavásznak iránt.

és hóditóan alakítani is tudja szerepét, mind 
ezeken túl pedig szép, elegáns mint egy 
operett diva. AI pár Gitta művészetének szé­
les skálája buja szinpompában bontakozik 
ki az első film-szerepben, amelyért a hiva- 
tottság legnemesebb fémjelzését sem lehet 
tőle megtagadni. A szerelmes nő érzelmi 
megrázkódtatásait a legmélyebb és egyben 
legőszintébb realitás meg,játszásában kap­
juk tőle dús variációban és ha eh ez hozzá 
vesszük azt a nemes énekművésze tét, amely 
lyel Alpár Gittában az operett melódiákon 
keresztül is maradéktalanul diadalmaskodik 
az operaénekes, olyan élményig jutunk cl, a- 
milyct eddig még egyetlen fi lm operett sem 
tudott kiváltani.

Gustav Fröhlich parádés alakítással ér­
zékelteti, hogy az illusztris partnernő mi­
lyen ambíciót váltott ki belőle ebben a sze­
repében. A férfiasságot megtestesítő bont i- 
van minden izében szimpatikus figurája, az 
i géze te s partnernő mellett is hódit és a film 
kivételes sikerének egyenjogú részesévé vá­
lik.

Még csak Halmay Tibort, a frappánsan 
eredeti táncoskomikust kell megemlíteni, a- 
ki egyéniségéhez pompásan simuló karakter- 
szerepet kapott a filmen és Da jós Béla vi­
lághírű zenekarának parádés assziszt dúsát 
jegyezzük az Ufa sláger extra-kvalitásának 
érték jelző margójára és megállapíthatjuk, 
hogy a film, amely csütörtöktől kezdve hi­
bátlan vetítésben kerül egy jugoszláv kul- 
turfilm és egy érdekes Fox-zsurnál kíséreté­
ben a Lifka-moziban bemutatásra, Szubo-

, ticán is meg fogja hódítani a közönséget.
1 (—tó-)

Szünet után megváltozik a helyzet. A Rúd- került.

A XII. ljubljanai nemzetközi áru min tavásár szép
forgalmat hozott

Az idei tizenkettedik ljubljanai nemzet­
közi árumintavásár a súlyos gazdasági vi­
szonyok és a vásárlási erő csökkenése el­
lenére is várakozáson felüli szép eredményt 
hozott. A helyi érdekelteken kívül nagyszám 
ban jöttek vásárlók Sibcnikből, Krusevác- 
ról, Zágrábból, Tuzláról, Bijclináról, Kraljc- 
voról Borból, Koszovszka Mitrovicáról, Beo 
gradból, Szomborból, Bitoljból, a szávamel- 
léki Bródból, Sábáéról, Djakovieáról, Szkop 
ljéből, Noviszádról és más helyekről. A kül

Megszólal a szívem
(Gitta entdeckt Ihr Herz)
Bemutató a Lifka moziban

Egy film, amelynek nem ártott meg a 
hire. A kiábrándulás keserű mellékizéből 
mit sem éreznek azok, akik Alpár Gitta, a 
nagyszerű operaénekesnő filmkercsztségévcl 
készült Ufa-produkeiót, a maximumig felfo­
kozott igények elfogultságával ülnek be meg 
nézni a mozi elsötétített nézé,terére.

A berlini gyár ezzel a filmjével valóban 
olyat produkált, amely az unalomig megszo­
kott és bőkezűen osztogatott kritikai szu- 
pcrlativ úszók mellőzésével is bátran nevez­
hető tökéletesnek. I.zcn értékelés egyformán 
megilleti a s'züzsét, amelyben a színpadi teli - 
nika minden kvalitása harmonikusan festi 
alá az avatott író műhelyéből kikerült, ötle­
tekben és komikumban bővelkedő operett- 
cselekményt, a dzsesz-muzsika szín kopás in­
ter j) rét álálá hói is szentimentális melegség­
gel kicsengő slágerdus Brodszki zenét, a 
látványosságig bravúros fotografálást, a 
nagyvonalúan rutinos rendező végig pompás 
beállítást és lastest not least — a szerep­
lőket. I

Alpár Gitta... operaénekesnő a javából, 
de aki nemcsak énekelni, hanem játszani, 
az átélés interpretálásában — meggyőzően
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L1FKA KERT MOZI
Csütörtöktől vasárnapig kerül színre 

az idei évad ragvogó újdonsága

ALPIÍR GITTA
Európi tüneményes hingu énekesnőjének első filmje

Megszólalt a szivem
(Ql ta endekt Ihr Herz)

Egy diadalmas művészpir löiténete.
Zenéjei Irta Brodszky Miklós — Személyek:

Gitta . . ALPÁR GITTA
Pder • • GUSTAV FRÖHLICH
János ■ • • Halmay Tibor
Hegedűszóló Zllzer Ibolyka
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« arÉiia-l9ti-M«zl-Szoma>f •
Junius 9—10—11 — 12 Csütörtöktől—vasárnapig

Josef v. Sternberg rendezésében műsorra kerül

„Megbélyegezve"
(Egy éjszaka Newyork kikötőjében) 

Kalandor I lm Ujdonságl
Főszereplők: Georg Bankroll, Betty Comsun, 

Olga Baklanova, Clyde Cook.
Műsoron kivül:

1. HAZAI ÚJDONSÁGOK 
2. PARAMOUNT JOURNAL

IPRÍHIMETÍSEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

egy ezó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
P e legkisebb apróhirdetés 10 dinár j

Hol vasáról fűszerárut? 

Gausz Viktor
füszerüzletében 
Noviszád, Haltér

Miéri ?

PALICS- FÜRDŐ
Subotlca melleit a legkellemesebb 
és legolcsóbb nyári üdülőhely

Szép és egészséges fekvés a palicsi sóstó 
parl|én. Szabadlördö a strandon 700 kabin­
nal. Iszap- ós meleglfirdók, kitűnő gyógy- 
hatáaeal izületi betegségeknél ée emégztóel 
zararoknél. Vlzlaport, kilenc teniszpálya, 
ping-pong, horgászén. Naponta térzene. 
Esténként téne. Mozgószlnhéz a szabad le­
vegőn. Modernül berendezett hérom seéllo- 
da. Nagy vigadó étteremmel kavéhézzal. 
Teljes pension napi 45-70 dinérig. Főidény 
jenins 15-tól angasztns 31-ig. Elő- és utó- 
idénybea 10°/o kedvezmény. Fürdő-orvos. 
Gyógyszertár. Posta- ée távitdahivatal.

Visszautazás! kedvezmény 
a jugoslav vasutakon.

Proepektno as utazás! Irodáktól vagy a 
lürdőintézőeégtől kapható. 250Mert ott jó és olcsó!

FOGLALKOZÁS

IKÓOÉPJAVITAST él 
karbantartást Szubottcán és 
i környékén szakszerűen 
él legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubotlca, Je 
lislcseva 9. 5u9

IL KIADÓ II

elegánsán Buroxo-
ZOII S.OBA egy vagy 
két személy részére lürdó- 
szcbabasznalattal K1A00. 
NovEzád, Zseljeznicska 
ucca 72.

MI AZ

EXPRESS
KÖNYVSZOLGÁLAT

A MŰVELT OLVASÓHOZ!

rjN NEM FOG TUDNI KIEGYEZNI
■ I ha kereskedelmi könyvei több évre
■ a visszameD leg nincsenek rendben.
■ I Elhanyagolt könweit a legrövidebb 
P I idő alatt rendbe hozom Borbély Lajos 
U Novisad Nikola Tesla 7.

Csanlaviren és környékén
hirdetéseket eredeti kiadóhivatali áron 

csantaviri megbízottunk
Ili. Lisák Mihály, Uralva Petra ul. 52.

vesz fel

A szerkesztősért felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

KÜLÖNFÉLE

Hu kHogáatalan for­
dítást akar sxerb-hor- 
vát-szlovén, magyar, 
német, olasz vagy tran- 
cia nyelvre, forduljon l 
novlszádl Fordító Irodához, 
Ilije Vuéetióa ullca 4. II 
em. balra, a Vörös Kérészi 
palotával szemben. Tele­
lőn: 29-83.

'T Sznbotlcán a Reggeli 
Újság számára apró­
hirdetéseket ée hirde­
téseket eredeti kiadó- 
hivatali áron vesz tel 
kiadóhivatalunk (Kr. 
Petra p«rk 10) és Uni­
verzitás könyvkeres­
kedés.

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

I

' LTfA

A mai gazdasági viszonyok miatt a könyvkiadók nem ter­
melnek többé nagy, drága könyvsorozatokat. Rátértek arra 
az útra, mely lehetővé teszi, hogy irodalmi nívójú, jó pa­
píron készült, szépen kiállított, olcsó könyveket adjanak ki.
Sűrű egymásutánban jelennek meg kiváló irodalmi termé­
kek, amelyeket hét, tiz, tizenkettő és húsz dináros áron 
hoznak fordalomba. (Ezeknek a könyveknek azelőtt negy­
ventől—hatvan dinárig terjedt az ára).
A nagy közönség azonban nehezen juthat ezekhez a kön>- 
vekhe , mert ha vállalná is azt a faradságot, hogy a meg­
rendelést megírja, a pénzt beküldje és meghozná azt az 
áldozatot is, hogy külön portókat fizet, de nem tudhatja 
mikor és hol mi jelenik meg.
Mi felismertük a termelők és a közönség közötti kapocs 
hiányát és hidat építettünk az

EXPRESS KÖNYVSZOLGÁLATTAL
Eg\előre az itt felsorolt városokban mindazoknak, akik azt 
kívánják, ezeket a nagyszerű, olcsó könyveket minden kü­
lön költség nélkül bemutatjuk. Kívánságára felkeressük la­
kásán, irodájában, üzemében Nem a könyvrendelést gyűjtő 
reszletügynök fogja felkeresni rábeszélési készségével, ha­
nem egy egyszerű szolgálatot teljesítő megbízott. Ez a meg­
bízott bemutatja a könyvet, ön azt megtekinti és kijelenti: 
kell, vagy nem kell j
Semmi vételkényszer, semmi trükk nincsen és semmi kon­
zekvenciája nem lesz, ha az állandó szolgálat dacára soha 
semmit nem vásárol.
AZ EXPRESS KÖNYVSZOLGÁLAT KULTUR TÉNYEZŐ, 
MERT MEGÉRDEMLI MINDEN KULTUR EMBER TÁMO 
GÁTASÁT. KULTURÁLIS CSELEKEDET, HA MINDEN 
VÉTELKÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL CÍMÉT BEJELENTI.

LITER1RIR, SZUROUCR
—~™ITT TESSÉK KIVÁGNI ÉS BEKÜLDENI ———

Az express könyv­
szolgálat egyelőre 
ezekben a városok­
ban indult meg: LIT ER ARI A
Beograd, Adu, Apafin 
B. Topoia, B. Palink a 
Ba'mok, Bezdan, Cakó 
ver, Debeljaía, Dubrov 
nlk, Dolnja-Serdava 
:a?a-Tomlő, Kida, Ke 
vin, Nova-Kanj'Za, No 
vlsad. Novi Vibas, No 
vl-“eő J Osijek Pánié 
vo, Sarajevo, Sombor 
S'. Kanjlia Sí. Heiej 
Senta, Su otlca, V Bei 
kerek, Vrsic, V. Mkin 
da Zagreb, Zcmim

SUB OTIC A
M egengedem, hogy könyvujdonságalkat ne­

kem bt mutassák. Kijelentem, hogy ez engem 
sem vásárlásra, sem más egyébre nem Kötelez 
és e bemutatásért Önöknek simmi díjazás 
nem jár.

Kelt

olvasható aláírás
(Feinem »orolt városokban, 
ha több jelentkező van, a 

szolgálatot megindítjuk) pontos cím

Uránia", nyomdai műfntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novfszádon


